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Úvod 

Nerada bych opomenula tři důležité informace, proto je záměrně uvádím v úvodu zápisu 

kroniky města Chodova za rok 2015 – jedná se o změnu v obsahu kroniky, významné ocenění 

kroniky a osobní poděkování pana místostarosty: 

 

Od ledna tohoto roku má Chodov oficiálně už dvě partnerská města, v této souvislosti byla do 

kroniky, do kapitoly „Politický a veřejný život města“, vložena nová podkapitola „Partnerská 

města“. Zprávy o stále více se rozvíjející spolupráci a partnerství si jistě zaslouží uchování pro 

další generace.   

 

Chodovská kronika obsadila v  soutěži „O nejlepší kroniku Karlovarského kraje“ 3. místo. 

Soutěž vyhlašuje Karlovarský kraj jednou za dva roky a vítězové bývají vyhlášeni v rámci 

semináře kronikářů. Prvenství za vedení knihy kroniky roku 2014 v regionu získaly Karlovy 

Vary a druhý byl Cheb. Ocenění chodovské kroniky velice potěšilo všechny tři její tvůrce – 

kronikářku města Chodova, Jitku Hlouškovou, vedoucí odboru školství, kultury a vnitřních 

věcí MěÚ v Chodově, Ivanu Sarkányovou a pana učitele výtvarného oboru Základní 

umělecké školy v Chodově, Vladimíra Hrebeňáka. Ocenění je výsledkem jejich profesionální 

spolupráce.  

 

Osobní poděkování pana místostarosty Mgr. Luďka Soukupa 

„Vavřinecká pouť byla od nepaměti velmi očekávanou a hojně navštěvovanou událostí 

v dějinách našeho města. Uprostřed parného léta si lidé našli vždy chvilku, aby zpomalili své 

pracovní nasazení a setkali se i pohovořili se svými sousedy z Chodova a okolí. 

Ne jinak tomu bylo v loňském roce, kdy Vavřineckou pouť navštívilo opět plno lidí nejen 

z okolí, ale i z ciziny. Bývalé Chodováky, dnes žijící na území Bavorska, přilákalo svěcení 

nového pietního místa na hřbitově či osazení kříže na Bílé vodě, při staré cestě z Chodova do 

zaniklé vesnice Smolnice. Pro nás asi nejkrásnějším a zároveň nejdojemnějším momentem 

Vavřinecké pouti bylo seznámení s paní Idit Kronberger z Izraele a panem Ronem Kaganem 
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z USA. Tyto velmi milé lidi jsme mohli poznat díky mravenčí práci Miloše Bělohlávka, 

kterému se je podařilo vypátrat a pozvat na slavnostní odhalení kamenů zmizelých před 

bývalým domem pana Eduarda Kronbergera ve Staroměstské ulici. Jedná se totiž o potomky 

významné židovské rodiny, která, jako většina jiných rodin, byla tvrdě postižena holocaustem.  

A pouze díky iniciativě Sira Nicholase Wintona se podařilo některým jejím členům přečkat 

neblahý osud během 2. světové války. Ačkoliv jsme se s nimi viděli poprvé v životě, proběhla 

jejich návštěva Chodova ve velmi příjemné a uvolněné atmosféře, jako bychom se znali již 

léta. Miloši Bělohlávkovi bych chtěl osobně poděkovat za tento lidsky krásný zážitek, který je 

výsledkem jeho práce a touhy dělat morálně správné věci.“ 
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Pověst 

Pokud jste se někdy byli projít "na Skalce" či snad "za potůčkem", mohli jste dojít až do 

březového hájku kousek od budovy vodárny. Tam, pod pískovým nánosem místy vyčnívají ze 

země velké žulové kameny, často různě zaoblené a dnes schované uprostřed porostu. Ale 

nebylo tomu tak vždycky – do 60. let byl vrch prakticky holý a byl z něj krásný výhled na 

město v údolí. Možná právě kvůli tomu krásnému výhledu se mezi místními tradovalo, že na 

kamenech tam sedával sám ďábel. Jedná se o častý motiv lidových pověstí - čerti, ďáblové, 

strašidla a démoni byli nejčastějšími postavami lidové představivosti. Pro středověkého a raně 

novověkého člověka, který takřka nikdy neopouštěl údolí, ve kterém žil, představovaly tyto 

bytosti všechno to, co jej celý život ohrožovalo a zároveň to dávalo jasnou podobu všemu 

neznámému, čeho se bál - lesa, neznámých a nebezpečných míst.  

 

Ďáblův trůn 

"Na výšině západně od Chodova, které se zde říká „Hoa“ – Hard-Wald - leží velký žulový 

masiv s několika kruhovými prohloubeninami. Zde měl za pohanských dob často sedávat 

samotný Ďábel a ze svého vyvýšeného trůnu odsud řídil své panství. Statkářům zaklínal 

dobytek, sesílal hromy a krupobití, posílal poutníky na špatné cesty a ovládal tajemnou silou 

lidi i zvířata ve své blízkosti. 

Jednou seděl opět Ďábel na svém trůně, odkud obhlížel široký kraj. Najednou však zaslechl  

z lesa zvuky, které se přibližovaly. Čert už přemýšlel, co by mohl tomu blížícímu se 

pocestnému škaredého provést, když tu náhle vyšel z lesa kněz, který držel v rukou kříž. V ten 

okamžik Ďábel strašlivě zaklel, seskočil ze svého trůnu a v oblaku kouře zmizel v zemi. 

Od těch časů se zde již Ďábel nikdy neobjevil a lidem a zvěři již neškodil. Jen ten kámen je od 

té doby lidem ze širokého okolí zván Ďáblovým trůnem." 

 

Pověst byla zapsána do obecní kroniky na základě vyprávění místních obyvatel chodovským 

učitelem Antonem Ebertem (*1864) a z němčiny ji přeložil Miloš Bělohlávek (*1990). 

 



Kronika města Chodova  2015 

 7 

Jaký byl rok 2015? 

Rok 2015 byl rokem migrace obyvatel z válečným konfliktem zasažené Sýrie, Afghánistánu, 

Iráku, Pákistánu, Eritreje, Nigérie, Somálska a Súdánu do Evropy. V první polovině roku byli 

velkou skupinou mezi uprchlíky také obyvatelé balkánských zemí, hlavně z Kosova.  

Ke 4. prosinci se počet uprchlíků v Evropě vyšplhal na 894 tisíc. Přes 3 600 lidí zahynulo 

nebo bylo pohřešováno. Vláda ČR schválila, že do konce roku 2017 přijme 1 500 migrantů.  

V České republice, která se nachází mimo hlavní migrační proud, bylo podle ministerstva 

vnitra od ledna do konce listopadu zjištěno 8 149 nelegálních migrantů.  Česko také pomohlo 

Maďarsku a Slovinsku, kam vyslalo policisty a vojáky. Proti přílivu migrantů se ostře 

vyhradil prezident Miloš Zeman. 

Teroristické útoky zasáhly v roce 2015 také Evropu. Dva islámští radikálové postříleli v lednu 

v pařížské  budově týdeníku Charlie Hebdo a v její blízkosti 12 lidí.  Sebevražedné atentáty 

v Ankaře si v říjnu vyžádaly 102 obětí, na 500 osob bylo zraněno. 13. listopadu zaútočili 

teroristé na několika místech opět v Paříži a zabili nejméně 129 lidí, dalších 352 zranili. 

V souvislosti s teroristickými útoky v Paříži zaslal soustrastný dopis s vyjádřením podpory 

francouzskému velvyslanci v České republice také starosta Chodova.  

Silně zadlužené Řecko se v roce 2015 ocitlo na hraně finančního kolapsu. Vláda premiéra 

Alexise Tsiprase pod tlakem okolností uzavřela v červenci na dva týdny banky. Řecký 

parlament v srpnu schválil dohodu o třetím záchranném programu země se zahraničními 

věřiteli.  

V České republice byl rok 2015 spojen s hospodářským vzestupem. 
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Přírodní podmínky 

Ani Chodováci si v pátek 20. března před 11. hodinou nenechali ujít krásně viditelné částečné 

zatmění Slunce. Pozorovat se dalo přes cédéčka, tmavá sklíčka a speciální brýle. Takto 

vyzbrojené sledovaly na náměstí Staroměstské ulice tento vzácný jev, který zakrýval zhruba 

73 % slunečního disku, také děti ze ZŠ Komenského.  

Počasí 

Na Nový rok se rtuť teploměru držela těsně nad nulou. Leden byl poměrně teplý a teploty 

neklesly pod minus tři stupně Celsia. Sobota 10. ledna byla, s 15 stupňovou teplotou, 

nejteplejším dnem prvního měsíce. Ani únorové teploty neklesly přes den pod minus tři 

stupně Celsia. Březen nebyl na sluníčko vůbec skoupý. Polojasná obloha, s občasným deštěm 

a teplotami, které dosáhly ve středu 25. až k 15 °C hlásila, že se letošní zima už nevrátí. 

Začátkem dubna zasáhl téměř celé Česko silný vítr, nevyhnul se ani Chodovu. Chodovští 

hasiči vyjížděli nejméně ke 14 událostem. Popadané stromy a větve likvidovali nejen přímo 

ve městě, ale také v Mírové, Novém Sedle, Vřesové a Dolních Nivách. Lidé v Chodově  

a okolí byli kvůli těmto potížím také zhruba dvě hodiny bez elektřiny. Aprílové počasí si 

dělalo z Chodováků legraci i 10 stupňovými teplotními rozdíly ze dne na den.  25. dubna bylo 

k 19 °C. Teploty se krásně zvyšovaly, v květnu už jsme naměřili i 24 °C. V prvním 

červnovém týdnu se, s jasnou oblohou a s teplotami kolem 27 °C, již ke slovu hlásilo léto. 

Také prázdniny nás přivítaly třicetistupňovými teplotami, které však po týdnu vystřídalo 

ochlazení. Ve 30. týdnu se tropy opět vrátily. Červenec se rozloučil razantním ochlazením, 

s průměrnými teplotami kolem 20 °C. Pranostika „Svatá Anna, chladna z rána“ dostála 

svému. Ranní teploty nebyly vyšší než 8–10 °C. Začátkem srpna se horka vrátila, bylo opět 

slunečno, s teplotami ke třiceti stupňům Celsia. Karlovarský kraj v souvislosti 

s dlouhotrvajícím suchem a vysokými teplotami vyhlásil 6. srpna téměř dvoutýdenní zákaz 

rozdělávání ohňů, používání pyrotechniky a další opatření s tím související. Zákaz odpalování 

ohňostrojů byl také důvodem pro změnu v programu letošní Vavřinecké pouti. Tradiční 

ohňostroj nahradila velkolepá laserová show s 3D efekty. První školní den se s prázdninami 

rozloučil ještě letními teplotami. Zato v posledním zářijovém týdnu už teploty klesly ke 12 až 

15 stupňům Celsia. Říjen byl deštivý, ale sluníčko se ještě sem tam ukázalo. Koncem 

listopadu již začalo přituhovat a teploty padly k nule. Prosinec byl, jak už je poslední dobou 
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zvykem, teplejší a k nule teploty klesly až poslední den v roce. Na Štědrý den bylo slunečno, 

s 10 °C.   

Změny času 

Letní čas začal platit v neděli 29. března posunutím hodin z 2,00 na 3,00 hodiny. O hodinu 

zpět jsme si ručičky hodin posunuli ve 3,00 hodiny v neděli 25. října, kdy letní čas skončil. 
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Politický a veřejný život města 

Město Chodov je členem svazku obcí Mikroregion Sokolov východ a v závěru roku 2014 se 

jeho předsedou stal starosta Chodova, pan Patrik Pizinger. Chodov je také, prostřednictvím 

tohoto svazku, členem Místní akční skupiny Sokolovsko. Chodov se tento rok stal též členem 

Svazu měst a obcí České republiky. Zastupitelstvo Města Chodova na červnovém zasedání 

schválilo vystoupení Města Chodova z Vodohospodářského sdružení měst a obcí Sokolovska. 

Kromě výše zmíněných sdružení je Chodov ještě členem Vodohospodářského sdružení obcí 

západních Čech a Regionálního sdružení obcí a měst Euregio Egrensis. Od počátku března má 

také Karlovarský kraj nové vedení včetně hejtmana, kterým se stal sociální demokrat Martin 

Havel. V nové krajské radě působí i bývalý starosta Chodova, Josef Hora, který jako 

neuvolněný radní spravuje oblast životního prostředí a zemědělství. 

Strategický plán rozvoje města Chodova 2015 – 2025 

V období od ledna do října roku 2015 zpracovávala společnost Erste Grantika  Advisory, a. s., 

pro Město Chodov Strategický plán rozvoje města Chodova na období 2015 – 2025. Tento 

strategický dokument vytvářel zpracovatel ve spolupráci se třemi, k této příležitosti 

vytvořenými pracovními skupinami (složenými z odborníků z oblasti kultury, školství, 

volnočasových aktivit, sociální péče, zdravotnictví, bydlení, bezpečnosti, životního prostředí, 

dopravy, technické infrastruktury a ekonomického rozvoje), úzkým projektovým týmem 

(tvořeným starostou města a vedoucím útvaru rozvoje města a dotační politiky)  

a dvanáctičlennou Komisí pro strategii. 

V rámci analytické části procesu tvorby strategie byl v květnu proveden dotazníkový průzkum 

potřeb obyvatel. Lidé měli možnost vyjádřit své názory, přání i kritiku na téma život 

v Chodově. Dotazník nakonec vyplnilo 662 respondentů, nejčastěji ve věku 36-50 let (celkem 

208 osob). Druhou nejčetnější skupinou byla kategorie ve věku 51-65 let. Přestože 70 % 

občanů nevědělo o existenci strategického plánu z roku 2007, téměř všichni respondenti chtěli 

znát oblasti rozvoje, které město hodlá v budoucnu podporovat.  Z maximálního počtu 662 

hlasů více než tři čtvrtiny občanů uvedly, že nejvíce pozornosti si zaslouží oblast bezpečnosti 

ve městě a více než polovina označila oblast zdravotnictví. Třetí nejvíce preferovanou oblastí 

je tvorba nových pracovních míst. Naopak nejméně zajímavou oblastí byla pro respondenty 

bytová politika (výstavba sociálních bytů, výstavba bytů či příprava pozemků k výstavbě 

rodinných domů). Téměř všichni respondenti se shodli na souboru několika témat, který tvoří 
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největší problémy města, a to kriminalita – bezpečnost, sociálně nepřizpůsobiví občané, 

drogové dealerství, herny a výherní automaty, nedostatek pracovních příležitostí, 

zdravotnictví (absence logopeda, psychologa, nedostatek zubařů a gynekologů, špatná 

doprava do Sokolova, dlouhé objednací lhůty apod.), veřejná zeleň (zanedbanost lesoparků, 

neopodstatněné kácení stromů apod.), neutěšený technický stav (vlakové nádraží a okolí, 

odkaliště u Vřesové, stav bývalého koupaliště), chovatelé psů (pohyb psů na dětských 

pískovištích, psí exkrementy po městě apod.), doprava (vysoká frekvence nákladních 

automobilů, absence cyklostezek apod.), občanská vybavenost (chybí kvalitní obchody 

oblečení, čistírna, kovomat apod.).  Míru spokojenosti se životem ve městě ohodnotilo kladně 

77 % obyvatel, což svědčí o uspokojivé situaci ve městě. Pozitivní hodnocení rozvoji města 

v posledních letech udělilo 88 % respondentů. Nejspokojenější jsou občané s oblastí 

odpadového hospodářství (četnost svozu odpadů), s kvalitou a počtem sportovišť a s údržbou 

a čistotou veřejných prostranství. Pozitivním výsledkem je i páté místo pro téma: vstřícnost  

a profesionalita pracovníků městského úřadu. Naopak nejméně spokojeni jsou respondenti 

s nabídkou pracovních míst, počtem parkovacích míst a s kvalitou a dostupností zdravotní 

péče. Poměrně alarmujícím faktem je, že více než dvě třetiny občanů se ve městě necítí 

bezpečně. Jedná se o subjektivní pocit nebezpečí, neboť z pohledu statistického vykazování 

počtu trestných činů či výjezdů k prošetření situace Městskou policií Chodov lze Chodov 

považovat za bezpečné město. O dění ve městě se zajímá téměř každý respondent, což je 

výborný výsledek. Nejvíce respondentů (41 %) uvedlo, že jako hlavní zdroj informací 

využívá Zpravodaj města Chodova (ten je nejoblíbenějším zdrojem informací napříč všemi 

věkovými kategoriemi) a pětina využívá internetové stránky (webové stránky města Chodova 

a jeho organizací či internetové zpravodajství TV studia Chodov na videokanálu 

YouTube.com). Jako nejméně atraktivním zdrojem informací jsou pro respondenty veřejná 

zasedání Zastupitelstva města Chodova. Věková kategorie do 50 let využívá k seznámení se 

s děním ve městě internetové zdroje (webové stránky a sociální sítě – neoficiální facebookový 

profil města). V otázce trávení volného času převažují preference návštěvy kulturních akcí. 

Většina respondentů zvažujících stěhování uvádí důvody související s dostupností zaměstnání 

(nemožnost najít jakoukoli práci či pracovní uplatnění v oboru, popř. nedostatečné platové 

ohodnocení). Druhým nejčastějším důvodem je nedostatečná bezpečnost ve městě spojená 

s nepřizpůsobivými občany, cizinci a prodejem drog. Pozitivním výsledkem průzkumu byly 

výsledky otázky týkající se třídění odpadu. Na otázku, zda třídí odpad, pozitivně odpovědělo 

94 % respondentů. Jedná se o skutečně vysoké zastoupení odpovědných obyvatel, neboť 

v České republice třídí odpady v průměru 72 % obyvatel. Občané v dotazníku vyjádřili zájem 
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také o třídění bioodpadu a aluminia (konzerv). Jak by mělo dle respondentů vypadat město 

Chodov v roce 2025? Největší podíl respondentů (celkem 77 %) vnímá optimální 

charakteristiku města v roce 2025 jako „město s příjemným bydlením“ (tj. město s dostupným 

bydlením, dostupnými obchody, službami a zdravotní péčí). Zelené město s dobrým životním 

prostředím by rádo mělo 59 % dotázaných. Na základě zjištěných skutečností ze 

socioekonomických analýz a výsledků průzkumu potřeb občanů města Chodova byly pro 

období 2015–2025 vybrány 4 priority, které budou prostřednictvím konkrétních projektových 

záměrů naplňovány. K předkládání projektových záměrů byli vyzváni také chodovští 

obyvatelé opět prostřednictvím zpravodaje města. Základními oblastmi rozvoje, kterým se 

bude město Chodov ve zmíněném období věnovat, jsou: 

I. priorita: Chodov jako obec s rozšířenou působností (zvýšení správních pravomocí města); 

II. priorita: Iniciace ekonomického rozvoje (podnikatelské zóny, vstup nových investorů  

a zaměstnanost); 

III. priorita: Zkvalitnění podmínek života občanů (podpora volnočasových a kulturních 

aktivit, zvýšení bezpečnosti – prevence kriminality, zvyšování kvality vzdělávání, sociálních  

a zdravotních služeb); 

IV. priorita: Zajištění environmentální udržitelnosti (budoucnost dodávek tepla, revitalizace 

městské zeleně, alternativní způsoby dopravy, plynulost silničního provozu). 

 

Zastupitelstvo města vytvořený Strategický plán rozvoje města Chodova pro období 2015–

2025 schválilo na svém zasedání 16. prosince.  

Partnerská města  

Hostitelské role pro dubnové zasedání valné hromady Regionálního sdružení měst a obcí 

Euregia Egrensis se tentokráte ujal Chodov. Program byl projednáván v prostorách Galerie  

u Vavřince. Euregio Egrensis sdružuje české a německé obce a řadu let koordinuje spolupráci 

a rozvoj napříč hranicemi mezi Svobodným státem Bavorsko, Svobodným státem Sasko  

a Českou republikou. 

Waldsassen 

Spolupráce Chodova a německého Waldsassenu dostala oficiální podobu. Starostové obou 

měst Patrik Pizinger a Bernd Sommer slavnostně podepsali 17. ledna v zasedací síni 

chodovské radnice partnerskou smlouvu. Slavnostního podpisu se též zúčastnili pan Karlheinz 

Hoyer s chotí (místostarosta Waldsassenu, pan Josef Moder s chotí (předseda krajanského 
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spolku Chodováků v SRN), manželky obou starostů, vedení města Chodova, zástupci 

zájmových spolků obou měst a též vedení druhého partnerského města, Oelsnitz/Erzgebirge. 

Smlouva o partnerství 

uzavřená mezi 

městem Chodov 

(Česká republika) 

 

a 

 

městem Waldsassen  

(Spolková republika Německo)  

 

 

Preambule 

 

Město Chodov a město Waldsassen 

 

- u vědomí dlouhodobého společného historického soužití našich národů ve středu Evropy, 

jakož i společných vztahů a událostí, které spojovaly naše národy a naše města ve starší  

a novější minulosti,  

 

- u vědomí rozvíjející se spolupráce mezi Českou republikou a Spolkovou republikou Německo, 

mezi oběma našimi městy a jejími obyvateli v současnosti,  

 

- u vědomí společné nejstarší a novodobé historie obou měst,  

 

- u vědomí vlastní identity a podobností, jakož i rozdílností našich měst z historického, 

teritoriálního, jazykového a demografického hlediska,  

 

- v přesvědčení přispívat ke sjednocené, demokratické, mírumilovné a svobodné Evropě,  

 

- v návaznosti na dosavadní spolupráci 

 

uzavírají tuto dohodu 

 

 

Článek 1  

 

1. Město Chodov a město Waldsassen společně uzavírají partnerství. Jejich společná vůle je 

udržování dobrých sousedských vztahů na základě vzájemných setkání, výměny zkušeností  

a spolupráce.  
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2. Těžiště partnerství spočívá v poznávání a vývoji kultury, tradic a zvyků, v hospodářských  

a obchodních záležitostech, sociálních tématech, rozvoji cestovního ruchu, vyučování jazyků, 

výměně žáků a studentů, spolupráci v oblasti sportu a výměně informací a zkušeností mezi 

oběma městskými správami.  

3. Pro dosažení těchto cílů zprostředkují městské zastupitelstvo v Chodově a městská rada ve 

Waldsassenu kontakty a setkání mezi občany, zastoupeními, organizacemi, kluby, spolky  

a svazy, zástupci správních úřadů a jiných veřejných institucí. Zvláštní péči budou obě města 

věnovat udržování kontaktu mezi současnými a bývalými obyvateli města Chodov.  

 

Článek 2 

 

1. Obě města prohlašují, že společná budoucnost musí být vybudována upřímně a na základě 

partnerství ve smyslu této dohody.  

2. Obě města pozvou k účasti na tomto partnerství všechny organizace, spolky, svazy, občany  

a obyvatele města Chodov, žijících ve Spolkové republice Německo.  

3. Obě města stvrzují, že dosavadní partnerské vztahy obou měst k jiným subjektům a městům 

zůstávají nedotčené.  

Článek 3  

 

1. Obě města vytvoří podmínky, které partnerovi umožní představovat se občanům 

partnerského města, seznamovat se s nimi a sbližovat se s jejich obyvatelstvem.  

 

Článek 4 

 

Město Chodov a město Waldsassen konstatují, že se partnerská města lépe poznala, že tato dohoda 

byla schválena a přijata příslušnými orgány města a stvrzena podpisy obou starostů.   

 

 

 

Chodov 17. ledna 2015 

 

 

Patrik Pizinger        Bernd Sommer  

Město Chodov       Město Waldsassen 

starosta        starosta  

 

Vazby na nového partnera města Chodova sahají až do středověku, kdy byl Chodov v držení 

waldsassenského kláštera. Z této doby také pocházejí první písemné zmínky o Chodově. 

Novodobější spolupráce se pak váže k období po druhé světové válce. Když z Chodova v této 

době odcházelo německy mluvící obyvatelstvo, byl to právě Waldsassen, který se ho ujal. 

Moderní část spolupráce se bude odvíjet také mezi místními spolky a školami. Obě města už 

mají za sebou řadu společných projektů, např. Hrnek bez hranic či spolupráce 
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waldsassenského muzea s chodovským domem dětí a mládeže. Hned v dubnu si zástupci 

Chodova vychutnali prohlídku nového partnerského města, zavítali do tamní známé baziliky, 

klášterní knihovny a zahrady a na venkovní koupaliště. V červnu návštěvu oplatily pracovnice 

německého turistického infocentra, které si zase prohlédly Chodov a okolí. Začátkem 

července se zástupci Zahraniční komise rady města Chodova zúčastnili waldsassenských 

městských oslav. Partnerství posílilo také vztahy s německými starousedlíky z Chodova, což 

se projevilo jejich častějšími návštěvami našeho města. Do partnerství s tímto bavorským 

městem se začaly zapojovat i další chodovské organizace. Chodovští ochránci přírody se 

zúčastnili Festivalu bylinek a Waldsassen navštívili také žáci ze ZŠ v Husově ul. 

Waldsassenské muzeum nabídlo vystavovat ve svých prostorách zajímavé exponáty 

z Chodova. Zájem o užší spolupráci projevili také horníci ze spolku Solles či chodovská 

římskokatolická obec. 

Oelsnitz/Erzgebirge 

V období od 25. dubna do 11. října se v Oelsnitz/Erzgebirge uskutečnila 7. saská zemská 

zahradní výstava. Zahradní festival byl pro děti, dospělé, pro odborníky i amatérské 

zahrádkáře, milovníky přírody či železnice uspořádán v areálu bývalého nákladního 

vlakového nádraží. V programu nechyběly výstavy v květinové hale, programy pro děti, 

country víkend, festival dechové hudby, setkání hornických sborů, svatební víkend, 

vystoupení egerlandských muzikantů apod. Největší atrakcí však zůstala tzv. gradovna. 

Dřevěná stavba, 42 m dlouhá a 10 m vysoká, vyplněná trnkovým klestím, která dokáže 

vytvořit prostředí podobné mořskému vzduchu. Solný roztok (solanka) se protékáním přes 

trnkové větvičky odpařuje, jemné částice soli se uvolňují a tento vzduch pak působí podpůrně 

při léčbě nachlazení, bronchitidy, chřipkových onemocnění, onemocnění horních cest 

dýchacích a posiluje zároveň imunitní systém. Doporučen je 20 minutový pobyt, který je 

možno opakovat i několikrát denně.  V areálu byla instalována také kopie sošky Panny Marie 

zdobící vrchol Mariánského sloupu, kterou darovalo město Chodov.  Plastika pochází z dílny 

akademického sochaře a restaurátora Jana Bradny.  

Díky získaným finančním prostředkům z Česko-německého fondu budoucnosti byly Městem 

Chodov zorganizovány čtyři návštěvy této přírodní výstavy, kdy její krásy mohli obdivovat 

zástupci z řad chodovských školáků, seniorů či členů různých spolků.  

V roce 2015 započala též spolupráce mezi církevními evangelickými obcemi z obou měst. 
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Začátkem června byl v Oelsnitz/Erzgebirge zvolen v přímé volbě nový starosta – pan Bernd 

Birkigt, který stál za pořadatelstvím výše zmíněné výstavy. Dlouholetý starosta Hans-Ludwig 

Richter ve volbách tohoto roku už nekandidoval a po předání úřadu a agendy svému nástupci 

začal užívat zaslouženého odpočinku. 

Složení ZM, RM, výborů a komisí 

Ke konci roku 2015 bylo složení Zastupitelstva města Chodova stejné jako po volbách v roce 

2014. Ani ve složení Rady města Chodova, jejích orgánů a výborů Zastupitelstva města 

Chodova nedošlo v roce 2015 k žádným změnám.  

Jednání ZM a RM 

Chodovští zastupitelé se v tomto roce sešli při šesti zasedání. Od únorového jednání mají 

místo tištěných podkladů k dispozici tablety, jejichž prostřednictvím přistupují k intranetové 

aplikaci chodovského MěÚ, kde jsou umístěny všechny potřebné dokumenty pro jednání. 

Tato změna má přispět ke snížení nákladů za tisk materiálů a za jejich zasílání.  Na 

červnovém zasedání ZM Chodova bylo odsouhlaseno, že žádosti o zřízení věcných břemen 

(vodovodní, plynové přípojky, uložení kabelů apod.) bude nově schvalovat rada města. 

Žádosti dosud posuzovalo zastupitelstvo, které ale nejedná tak často, jako rada. Stavebníkům 

život komplikovala protahovaná administrativa, která někdy trvala i několik měsíců. Změna 

byla konzultována s právníky, Svazem měst a obcí České republiky a stavebním úřadem  

a vycházela z praxe a příkladu okolních větších měst. Zastupitelstvo města schválilo návrh 

rozpočtových změn schváleného rozpočtu roku 2015 Města Chodova, rozbor hospodaření, 

účetní závěrku, závěrečný účet, zprávu o inventarizaci a finanční vypořádání Města Chodova 

za rok 2014, návrh rozpočtu Města Chodova na rok 2016 včetně rozpočtového výhledu na 

roky 2017 a 2018. Zastupitelé projednávali zprávu hodnocení činnosti finančního  

výboru za II. pololetí roku 2014, obou výborů za I. pololetí roku 2015 a návrh plánu práce na 

II. pololetí r. 2015 a I. pololetí roku 2016. Zastupitelstvo také schválilo 3. změnu Územního 

plánu Chodova, smlouvu o spolupráci mezi Městem Chodov a Českou společností přátel 

vojenské historie, z. s., smlouvu o partnerství a vzájemné spolupráci mezi Městem Chodov  

a Denním centrem Mateřídouška, o. p. s., též Memorandum o spolupráci mezi Odborem pro 

sociální začleňování Úřadu vlády ČR a Městem Chodov. Projednalo zprávu o vyhodnocení 

Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb ve městě Chodov na období 2014 – 2017 za 

rok 2014, schválilo Strategický plán sociálního začleňování a Strategický plán rozvoje města 

Chodova pro období 2015 – 2025. ZM Chodova mimo jiné vydávalo obecně závazné 
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vyhlášky města, schvalovalo prodeje pozemků a smlouvy o poskytnutí dotací. Schválilo 

poskytnutí individuálních dotací např. organizaci Junák – český skaut, z. s., Středisko Jestřáb 

Chodov na nákup pozemku pro vybudování tábořiště a nákup stanových celt ve výši  

60 tisíc Kč. Zastupitelé schválili též vystoupení Města Chodova z Vodohospodářského 

sdružení měst a obcí Sokolovska, finanční zabezpečení krizových opatření a v neposlední řadě 

též přijetí úvěru ve výši 40 mil. Kč od České spořitelny, a. s. na zajištění financování 

přístavby ZŠ Komenského ve Smetanově ulici. 

Rada města Chodova se tento rok sešla 26krát. Schvalovala prodeje a pronájmy pozemků, 

bytů, garáží, nebytových prostor, také vyhlášení zadávacích řízení na veřejné zakázky  

a smlouvy o dílo. Schvalovala přidělení dotací do oblasti sociální péče, zdravotnictví  

a protidrogové prevence pro rok 2015, jako i jejich vyúčtování za předešlý rok, také 

poskytnutí dotací z rozpočtu Města Chodova do sportovní a kulturní oblasti a na činnost 

organizací pracujících s mládeží na rok 2015 (v celkovém objemu 1 mil. Kč), schválila též 

návrh akcí zahraniční komise na 1. pololetí roku 2015 a dotační programy Podpora kulturních 

a sportovních akcí a Podpora organizované zájmové a sportovní činnosti dětí a mládeže pro 

rok 2016. Schválila také např. poskytnutí finančních příspěvků a dotací Konfederaci 

politických vězňů, Českému svazu bojovníků za svobodu, Centru české historie, o. p. s., 

Nadačnímu fondu Gaudeamus, Českobratrské církvi evangelické, Fotbalovému klubu Stará 

Chodovská, SK Karate Klubu Chodov, Samurai fight Clubu, TJ Batesta, Tělovýchovné unii 

Sokolov, Českému svazu včelařů, ZO Chodov, Českému svazu chovatelů Chodov, Klubu 

filatelistů, Veteran Car Clubu KV AČR, též na obnovu Baby boxu v Sokolově a žákům ZŠ 

Husova ul. na dofinancování výjezdu do Thalheimu. RM projednala též zprávy za rok 2014, 

které podaly OŠKV, pečovatelská služba, OSV o spolupráci s Agenturou pro sociální 

začleňování, Městská policie, Požární ochrana, Integrovaný záchranný systém a krizové 

řízení.   Radní stanovili počet zaměstnanců Města Chodova pro rok 2015, projednali zprávu  

o hospodaření s majetkem města za rok 2014, schválili účetní postupy za rok 2014 a v roce 

2015, projednali plnění rozpočtu, rozbor hospodaření Města Chodova za 1. pololetí roku 

2015, rozbory hospodaření školských příspěvkových organizací a Městské knihovny Chodov 

za rok 2014 a též k pololetí 2015 a jejich finanční plány na rok 2015, schválili také 

mimořádné odměny těmto ředitelům a členům výborů a komisí, kteří nejsou členy ZM. Tento 

rok schválili též vyhlášení veřejné sbírky konané Městem Chodov na záchranu zvonu ve věži 

kostela sv. Vavřince, vyhlásili konkurzní řízení na obsazení pracovního místa ředitele p. o. ZŠ 

Nejdecká, schválili osvobození od plateb za pronájem kolumbária zemřelého Františka 
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Hajného, významného umělce města Chodova a schválili smlouvu na vypracování 

vyhledávací studie vedení cyklostezky mezi městy Chodov a Loket.  

Z důvodu nedostatečné kapacity městského hřbitova pro ukládání lidských pozůstatků uložila 

RM Chodova dne 11. 8. 2015 správci pohřebiště vydávat souhlas s uložením lidských 

pozůstatků do hrobů a hrobek pouze pro obyvatele města Chodov a pro obyvatele měst, 

s nimiž má Město Chodov uzavřenou veřejnoprávní smlouvu pro tuto činnost. 

Struktura a činnost městského úřadu 

Od 1. července byl úsek životního prostředí začleněn do odboru správy majetku města.  

Svatebních obřadů ve městě ubývá. Na rok 2015 bylo vyhlášeno dvanáct termínů, kterými 

jsou jedna sobota v každém měsíci. V minulých letech se jejich počet pohyboval kolem čtyř 

desítek za rok. V Chodově existovala možnost oddat snoubence i mimo obřadní síň, 

v posledních letech toho však nikdo nevyužil. 

Finance a rozpočet města 

Město Chodov hospodařilo v roce 2015 dle schváleného rozpočtu městským zastupitelstvem 

dne 18. prosince 2014. Příjmy i výdaje schváleného rozpočtu byly v celkové výši  

229 061 tis. Kč. Do schváleného rozpočtu Města Chodova byla zahrnuta globální dotace ve 

výši 8 mil. Kč. V průběhu roku 2015 došlo rozpočtovými změnami ke zvýšení rozpočtu města 

na částku 240 592 tis. Kč. Celkové příjmy k 31. 12. 2015 dosáhly výše 266 421 tis. Kč, 

výdaje za stejné období byly ve výši 218 149 tis. Kč. Meziročně došlo ke snížení zadlužení 

města z titulu úvěrových závazků o 10 mil. Kč. Na opravu a vybudování chodníků a místních 

komunikací bylo vynaloženo celkem 27 621 tis. Kč.    

 

 

Výdaje jednotlivých kapitol v roce 2015 

                                                  upravený                    skutečné  

název kapitoly                               rozpočet                           čerpání 

  v tis. Kč                       v tis. Kč 

------------------------------------------------------------------------------------------------- 

- životní prostředí                             26 237,05                       25 932,61 
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- stavební úřad - doprava                  23 484,00  23 203,87 

- školství a kultura                            38 336,28 37 969,12 

- vnitřní správa                                 50 135,24                       46 340,87 

- sociální věci a zdravotnictví            2 036,08   1 653,19 

- správa majetku města                     34 486,76 29 982,92 

- rozvoj města                                   45 017,69 44 460,91 

- všeobecná pokladní správa            20 859,28   8 605,54 

z toho investiční výdaje                    66 254,41 53 479,84 

-  z toho finanční investice               12 000,00      683,34 

 

Hospodaření Města Chodova skončilo v roce 2015 přebytkem hospodaření ve výši  

48 272 tis. Kč. Od roku 2002 se jedná o nejlepší hospodářský výsledek. Vliv na konečné číslo 

měla souhra několika faktorů. Daňové příjmy se podařilo splnit na 117 procent. Svou roli 

hrála také výběrová řízení, při nichž se dařilo snížit náklady na jednotlivé akce. Do výsledku 

se pak promítly i dobíhající dotace, kdy do městské pokladny přišly díky rychlým realizacím 

projektů peníze z dotačních titulů.  

Investice v roce 2015 

Sportovní centrum Chodov -  šatny a hospodářské zázemí 

V období od dubna roku 2014 do května 2015 byl stavěn objekt šaten a hospodářského 

zázemí sportovního areálu v Bezručově ulici, který bude sloužit jako moderní zázemí pro 

sportovce a veřejnost. Stávající zázemí sportovců podél břehu chodovského potoka, které zde 

sloužilo již od 50. let minulého století, bylo zbouráno. Cena díla včetně DPH se vyšplhala na 

46 136 112 Kč. Z Regionálního operačního programu Severozápad obdrželo Město Chodov 

dotaci ve výši 37 266 195,66 Kč. 

 

MŠ Zahradní ulice - snížení energetické náročnosti budovy 

Od března do července byly v objektech školky vyměněny dveře a okna, zatepleny obvodové 

zdi, opraveny a zatepleny střechy. Úpravy předškolního zařízení stály včetně DPH  

8 058 541 Kč. Z Operačního programu životní prostředí obdrželo Město Chodov dotaci ve 

výši 5 654 568,46 Kč. 

 

ZŠ Nejdecká ulice - snížení energetické náročnosti budovy 



Kronika města Chodova  2015 

 20 

Ve stejném období byly zateplovány také objekty školy v Nejdecké ulici (mimo tělocvičnu). 

Zde došlo k částečné výměně stávajících nevyhovujících oken a dveří. Opravy tohoto 

školního zařízení vystoupaly včetně DPH na 3 422 557 Kč. Z Operačního programu životní 

prostředí obdrželo Město Chodov dotaci ve výši 1 680 645,35 Kč. Výsledkem byla krom 

energetických úspor také barevná proměna areálu – zelená, růžová a žlutá.  

Parkoviště v Tovární ulici 

Čtyři měsíce trvala výstavba nového parkoviště v Tovární ulici s  kapacitou 33 stání pro 

osobní automobily, z toho je 5 parkovacích stání pro imobilní. Součástí stavby bylo také 

odvodnění parkoviště, instalace veřejného osvětlení a kamerového systému a úprava 

chodníků. Hodnota díla včetně DPH byla vyčíslena na 4 161 001 Kč. Z Regionálního 

operačního programu Severozápad obdrželo Město Chodov dotaci ve výši 3 521 258,90 Kč. 

 

Stavební úpravy ZŠ Smetanova 738, Chodov 

Před nástupem žáků ZŠ J. A. Komenského byl v době letních prázdnin rekonstruován interiér 

hlavní budovy školy a objektu dílen. V této budově, kterou město směnilo s Karlovarským 

krajem (viz část Školství), byly obnoveny podlahy všech místností včetně nové krytiny, 

vyměněny rozvody silnoproudu a slaboproudu, vymalovány vnitřní prostory školy a opravena 

stávající sociální zařízení v hlavní budově.  Úpravy interiéru se vyšplhaly na 6 599 340 Kč 

včetně DPH a byly financovány z vlastních zdrojů. 

 

Zahrada v přírodním stylu, MŠ Zahradní Chodov 

Od září do listopadu byla zahrada této mateřské školy upravena do přírodního stylu. Byly 

vysazeny stromy, keře, byliny a rostliny a revitalizovány trávníky.  Pro vyžití dětí během 

jejich pobytu v MŠ zde byly nově osazeny dřevěné herní prvky, altán, vrbová iglú a amfiteátr. 

Také vznikly nové dřevěné terasy, kamenné zídky a záhony včetně terénních modelací. Celá 

akce stála včetně DPH 2 206 308 Kč. Z Operačního programu životní prostředí obdrželo 

Město Chodov dotaci ve výši 2 025 017,10 Kč. 

 

Rekonstrukce interiéru kostela sv. Vavřince 

Poslední investiční akcí roku byla rekonstrukce interiéru kostela sv. Vavřince. Kompletně 

byly rekonstruovány vnitřní rozvody elektroinstalace včetně výměny svítidel a ozvučení 

kostela. Dále byla vybudována nová elektronická zabezpečovací a požární signalizace. 

Úpravy v kostele se vyšplhaly na 2 239 460 Kč včetně DPH a byly financovány z vlastních 

zdrojů. 
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Vyhlášky města 

OZV č. 1/2015, kterou se mění OZV č. 1/2007, kterou se stanoví systém sběru, třídění, 

užívání a zneškodňování komunálního odpadu a systém nakládání se stavebním odpadem  

(o nakládání s komunálním odpadem) 

Vyhláška nově stanoví další povinnost fyzických osob v oblasti nakládání s odpadem, a to 

odkládat biologické odpady rostlinného původu a kovy do zvláštních nádob ve sběrném 

dvoře. 

Nařízení města č. 2/2015, kterým se stanovují maximální ceny za nájem a služby hřbitovní 

poskytované v souvislosti s pronájmem a užíváním hrobového místa a maximální cena za 

jednorázové uložení zpopelněných lidských ostatků vsypem 

Nařízením se ruší Nařízení města č. 6/2011 a č. 4/2012 a nabývá účinnosti dnem 5. října 2015. 

OZV č. 3/2015, o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, 

třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů a způsobu jeho výběru 

Sazba poplatku činí 664 Kč za poplatníka a rok. Odpovědnost za nedoplatek nezletilého 

poplatníka nebo poplatníka omezeného ve svéprávnosti přechází na jeho zákonného zástupce 

nebo opatrovníka. 

OZV č. 4/2015 , kterou se mění OZV č. 7/2012, o spádových obvodech základních škol města 

Chodova.  

Změněn byl pouze název školy po získání jejího čestného názvu. V ostatních ustanoveních se 

vyhláška nezměnila. 

 

Zájmové organizace a jejich činnost 

Hornický spolek Solles Chodov 

Stalo se již tradicí, že členové spolku pravidelně uklízejí prostory kostela svatého Vavřince, 

nad kterým v roce 2012 převzal Hornický spolek Solles patronát. V tomto roce se brigády 

uskutečnily 19. května (kdy bylo nutné kostel připravit na Noc kostelů) a 13. srpna (přípravy 
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na svatovavřineckou pouť). Na obou brigádách se sešel dostatek členů a práce byla rychle 

hotová. Spolek se i letos zapojil do celostátní akce Noc kostelů, která proběhla v pátek  

29. května. Během této akce byla veřejnosti poprvé představena „svatá Barborka“, kterou si 

zahrála v nádherném kostýmu členka spolku Jana Veselá. Reakce návštěvníků byly více než 

příznivé a svatá Barbora sklidila zasloužené uznání. Jedním z velkých cílů roku 2015 bylo 

postupné zpřístupňování historického místa štola „Bílá paní“ pod Chodovskou vyhlídkou – 

Chodaublick v Tatrovicích. Během léta a podzimu se proto uskutečnila celá řada brigád, 

kterých se účastnilo mnoho členů spolku. Do konce podzimu se podařilo za pomoci těžké 

techniky odvodnit vstup do štoly, obezdít portál a obložit kamenem přístup ke štole, jejíž 

vchod byl osazen mříží. Byla také vybudována lávka přes Černý potok, která usnadnila 

přístup ke štole. V dalším roce se plánuje dokončení úprav a vybudování posezení. Štola 

samotná je zatím velkou neznámou. Neví se, kdy, kým a proč byla vlastně vybudována, 

k čemu sloužila a proč byla opuštěna. Nejpravděpodobněji se jeví teorie o tom, že jde o štolu 

průzkumnou, ale důkazy pro toto tvrzení zatím chybí. Již tradičně se spolek zúčastnil Setkání 

hornických měst a obcí ČR. 19. setkání se uskutečnilo v Havířově. Dorazilo sem 800 havířů  

z České republiky, Slovenska a Polska. Chodov reprezentovali starosta Patrik Pizinger, 

místostarosta Luděk Soukup a početná skupina hornického spolku. Spolu se zástupci města 

členové spolku navštívili také Saskou zemskou výstavu v partnerském městě  

Oelsnitz/Erzgebirge. 

Český svaz ochránců přírody, základní organizace 30/02 Chodov 

V roce 2015 pracovalo v organizaci ve dvou oddílech (chodovském a loketském) celkem 63 

členů, z toho 39 dětí a mládeže. Sdružení spravovalo pozemek o rozloze 2 000 m
2
, na němž 

provozovalo akreditované Ekocentrum Chodováček s minibotanickou zahradou. V tomto roce 

prošlo exkurzemi a besedami zahradou na 250 dětí. Ve spolupráci s DDM zajišťovala 

organizace i lektorku pro environmentální vzdělávání. Pro své členy i veřejnost uspořádala 

tradiční akce – Ukliďme svět, Hledání jara, Čištění studánek, Sčítání kání, Den Země  

a krajské kolo ekologické soutěže Zlatý list. V minizáchytné stanici se ochránci přírody starali 

o 8 pozdě narozených ježků, které na zimu umístili do záchytné stanice Drossera v Bublavě. 

V zimním období také dokrmovali zvěř. Čistili, opravovali a monitorovali cca 35 ptačích 

budek. I v tomto roce pro město Chodov prováděli monitoring a likvidaci bolševníku a starali 

se o park v Lesní ulici. 
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Český zahrádkářský svaz, základní organizace Chodov 

Členská základna čítala tento rok 342 členů, kteří hospodařili ve 13 osadách na 336 

zahrádkách. Ve spolupráci s územním sdružením Sokolov uspořádala organizace v srpnu 

okresní zahrádkářskou výstavu. Již rok se chodovští zahrádkáři prezentují i na webových 

stránkách. 

Základní kynologická organizace Stará Chodovská 

Organizace v roce 2015 ukončovala svou oficiální činnost a k únoru 2016 byla vymazána 

z veřejného rejstříku. Nicméně paní Markéta Kravařík Hauzrová stále vedla výcviky základní 

poslušnosti a socializace psů (především štěňat), ale již pouze jako soukromá osoba. Ročně se 

tak věnovala asi 20 psím klientům. Ke Dni dětí uspořádala s pomocí své rodiny a přátel 

zábavné odpoledne s pejsky.  

Základní kynologická organizace Chodov č. 408 

V roce 2015 měla organizace, pod vedením pana Václava Petráška, 29 stálých členů  

a dlouhodobě se tak řadí mezi největší organizace tohoto typu v Karlovarském kraji. I v tomto 

roce bylo hlavním posláním organizace poskytnout podmínky (zázemí, vybavení, výcvikáře či 

figuranty) pro výcvik svým členům na poli sportovní kynologie ve všech jejích disciplínách 

(stopa, poslušnost a obrana). Kromě sportovní kynologie pořádala organizace kurzy základní 

poslušnosti pro širokou veřejnost.  Kromě pravidelných výcviků se za přispění všech členů, 

Města Chodova, Karlovarského kraje, Českého kynologického svazu a dalších sponzorů 

podařilo zorganizovat i další akce, jako jsou zkoušky dle českého i mezinárodního zkušebního 

řádu, bonitace německých ovčáků či Výběrová soutěž na mistrovství mládeže České 

republiky. Jednotliví členové byli úspěšní jak na poli závodním, tak i výstavním a se svými 

čtyřnohými parťáky složili velké množství výkonnostních zkoušek.  

 

Ve městě byl postaven v ulici U Porcelánky agility parčík pro psy. Milovníci čtyřnohých 

přátel si jej velmi chválili. V Chodově bylo evidováno 1065 psů a základní sazba místního 

poplatku za psa činila ročně 1 500 Kč. 

ZO Českého svazu chovatelů Chodov 

Organizace začala v tomto roce, ve svém areálu v Nádražní ulici, pořádat pravidelné prodejní 

a výměnné trhy drůbeže, exotů, holubů, králíků a prodej krmiv. Říjnové okresní výstavy se 
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zúčastnilo na 60 vystavovatelů, z nichž byli i dva němečtí. Podívat se přišlo více jak 350 

návštěvníků. Pohár vítězi a čestné ceny předal místostarosta města Chodova. V předvánočním 

čase zemřel chovatel, pan Jaroslav Novotný, který se na chodovských výstavách staral  

o výstavu exotického ptactva. 

Junák – Jestřáb Chodov 

V roce 2015 mělo středisko 31 členů do 26 let a 16 starších členů. Vedoucí byla paní 

Miloslava Hlízová. Junáci stále pořádali oblíbené akce pro své členy i pro veřejnost – např. 

Foot Cup, Vítání jara, Stezka odvahy, Lampionový průvod, Živý betlém, Vánoční zpívání  

a Betlémské světýlko. Členové Jestřábu Chodov se také zúčastnili několika regionálních 

závodů. Organizace uspořádala veřejnou sbírku pro nemocného chlapce z Chodova – 

Martínka Pundu a stala se jejím patronem. Celorepubliková skautská organizace se tento rok 

přejmenovala na Junák – český skaut z.s. Chodovským skautům se za podpory města 

Chodova podařilo pro klubovou činnost koupit pozemek na Stříbrné. 

Kit klub Chodov  

V roce 2015 ukončil, po třech letech, předseda klubu Jaroslav Soukup svou funkci. Novým 

předsedou byl zvolen Radek Šíp. 

Chodovský klub plastikových modelářů uspořádal 23. května v Multifunkčním centru 

v Březové u Sokolova další Březovské setkání plastikových modelářů. Soutěž a výstava 

plastikových modelů letadel, vojenské a civilní techniky byla obohacena prezentací radiem 

řízených modelů, prodejem modelářského sortimentu a bohatým doprovodným programem. 

Klub filatelistů Chodov 

Klub letos oslavil již 50. výročí od založení. Postupem času ze 120 členů zůstalo 28 a z 35 

mladých filatelistů nezbyl žádný. Klub ale nezanikl a „ducha“ filatelie stále pěstuje a rozvíjí. 

V listopadu byl k této příležitosti, s podporou Města Chodov, vydán padesátistránkový 

Almanach, který zaznamenává činnost klubu od jeho založení a věnuje se také historii 

poštovnictví v Chodově. Klub filatelistů se pravidelně scházel a byl otevřen široké veřejnosti. 

Předsedou byl Ing. Ladislav Šedý, čestným předsedou klubu byl pan Václav Sazama.  
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Obyvatelstvo 

K 31. 12. 2015 bylo k trvalému pobytu v Chodově hlášeno 13 770 občanů ČR a dále také 438 

cizinců, z nichž 65 je mladších 15 let – celkem tedy  14 208 obyvatel. Na adrese Chodov, 

Komenského 1077 bylo úředně trvale přihlášeno 811 občanů.   

V počtu obyvatel je nejpočetnější skupina ve věku 41-60 let (29 %), těsně za ní věková 

skupina 21-40 let (28 %). Děti a mládež ve věku do 15 let tvoří 15 % celkového počtu  

a skupina nad 60 let je zastoupena 23%.  

 

 

Bydlení 

Bytservis Chodov s. r. o. zajišťoval k 31. 12. 2015 správu 533 nájemních bytů, 6 nebytových 

prostor v majetku Bytservisu Chodov s. r. o. a 91 nájemních bytů ve vlastnictví města 

Chodov. 

Dluhy na nájemném a službách spojených s užíváním bytů a nebytových prostor v majetku 

Bytservisu činily k poslednímu dni prosince tohoto roku 7 487 000 Kč. Příjmy spojené se 

správou bytových domů dosáhly v tomto období 16 345 000 Kč a výdaje 15 110 000 Kč. 

Nákladnější opravy byly provedeny v domech:  ČSM 690 a 691, Smetanova 732 a Školní 

735.   

Byty v majetku města 

Ve vlastnictví města byly v roce 2015 bytové domy v ulici Lipová čp. 646 – 647 (32 bytů); 

Železný dvůr čp. 1087 (24 bytů), čp. 1088 (24 bytů), čp. 1097 (11 bytů), Chodov. Správu 

těchto domů zajišťovala společnost Bytservis Chodov s. r. o. Dluhy na nájemném vyšplhaly 

na 738 000 Kč. Příjmy z vybraného nájemného a uhrazených dluhů činily 2 379 000 Kč. 

Výdaje na správu, údržbu a opravy dosáhly částky 1 895 000 Kč. V domě čp. 646 a 647 

v Lipové ulici bylo např. opraveno vstupní schodiště. Ke konci roku mělo město v majetku 27 

bytů a 3 nebytové prostory situované v privatizovaných domech. 
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Rodinné domy a bytové domy 

V roce 2015 byly zkolaudovány rodinné domy – v ulici Vintířovské čp. 1209 a 1213, v ulici 

Západní čp. 1211, v ulici Hrnčířské čp. 1214, v Poděbradově ulici čp. 1216 a ve Staré 

Chodovské čp. 128. 

Nebytové stavby 

V březnu 2015 byla zkolaudována další část v rámci stavby "Sportovní centrum Chodov", a to 

část Šatny a hospodářské zázemí. V květnu bylo zkolaudováno rozšíření výrobního 

areálu Lincoln CZ na Vintířovské ulici -  "Výstavba Lincoln CZ - rozšíření IV - VI". 

V červnu byl vydán kolaudační souhlas ke stavebním úpravám a přestavbě objektu v ulici  

U Porcelánky čp. 866 (bývalá Krajka) na kancelářské prostory, prodejnu, sklady a dílny. 

 

Životní prostředí 

Celkem 26 kusů mladých dubů letních nahradilo koncem roku 2014 topoly černé v Revoluční 

ulici. Vysoké topoly musely být vzhledem k jejich špatnému stavu a stáří pokáceny. Také 

další staré a poškozené stromy byly v období vegetačního klidu ve městě odstraněny. 

V souvislosti s tím se mezi občany zvedla vlna diskuze na téma zbytečného kácení stromů. 

Některé názory otiskl i chodovský zpravodaj, projednávaly se v pořadu „Podvečer se 

starostou“ či se objevily v dotaznících spokojenosti obyvatelstva v rámci chystaného 

strategického plánu na nové období. 

Na jaře roku 2015 byla vysazena nová alej v Husově ulici (od ulice 9. května podél 3. ZŠ ke 

kruhovému objezdu), která nahradila takřka zcela dožilé jabloně a myrobalány. Ty zde byly 

vysazeny při výstavbě sídliště a školy v 60. letech. Jednalo se o stromy krátkověké, takže po 

více jak 40 letech již byly za horizontem své životnosti. Jelikož si obyvatelé mysleli, že se 

jednalo o sakury, bylo vysazeno 22 stromů sakury Prunus serrulata "Royal Burgundy"  

s tmavě purpurovým listem a sytě růžovými květy.   Po mnoha letech proběhla údržba lipové 

aleje v Lesní ulici. Byl zde proveden zdravotní řez na všech 46 kusech.  Po ještě delší době 

proběhla údržba topolové aleje v Nejdecké ulici směrem k Chodosu. Zde byly 

odstraněny nebezpečné stromy a proveden bezpečnostní řez na všech topolech a vrbách.   Po 

rekonstrukci komunikace v Nejdecké ulici vznikly pásy zelených ploch mezi chodníky  

a komunikací. Aby údržba těchto ploch nebyla zbytečně nákladná, byly zde vysazeny 

půdopokryvné keře. Byl zde vysazen pámelník Chenaultův (2 750 ks) a v dolní části před 
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školou půdopokryvná růže se světle růžovým květem, s dobou kvetení od května do 

listopadu (180 ks), mezi které byly přidány i cibuloviny pro jarní kvetení.  V Husově ulici 

byla provedena terénní modelace prostoru po bývalém sběrném dvoru u bývalých sádek. Byly 

odvezeny panely, navezena ornice a plocha byla upravena do roviny a oseta travním semenem 

pro rekreační využití. Ve středu této plochy byl navršen terénní pahorek ve tvaru kapky. Na 

podzim byla vyměněna alej v ulici U Porcelánky. V roce 2006 zde byla vysazena alej stromů 

Ginkgo biloba, ale jelikož se jim zde vůbec nedařilo, byly nahrazeny 15 ks platanů západních, 

bujně rostoucích stromů, odolných vůči větru a snášejících zadláždění i posypovou sůl. Cena 

výměny stromů vyšla na 81 542 Kč. 

O zeleň města se stále smluvně starala firma pana Jana Peřiny. 

Kvalita vody v přírodním koupališti Bílá voda je Krajskou hygienickou stanicí v Karlových 

Varech pravidelně kontrolována a v posledních pěti letech je vždy oceněna nejvyšším 

hodnocením s označením: „voda vhodná ke koupání“. 

 

Hluk, čistota ovzduší 

 

Skládka domovního odpadu (Chotes, s. r. o.) 

Chodovští strážníci zvýšili svůj dohled nad velkoobjemovými kontejnery, umístěnými ve 

městě. Stalo se zvykem, že do města přiváželi lidé odpad z jiných měst a obcí. Čtyři stálá 

stanoviště kontejnerů u garáží v Horní, Tovární, Okružní a Vančurově ulici byla, vzhledem ke 

kapacitě chodovského sběrného dvora, zrušena. Chodovské technicko-ekologické služby však 

umisťují po městě pravidelně 6 kontejnerů na objemný odpad. Pololetní rozpis občané najdou 

na webových stránkách města a ve zpravodaji. Tyto kontejnery jsou určeny pouze pro 

chodovské občany a nesmí do něj ukládat odpad ani firmy či podnikatelé.  

V Chodově bylo tento rok v rámci svozu vytříděno 410,555 tun odpadu, z toho bylo 216,123 t 

papíru, 97,738 t skla, 92,778 t plastu a 3,916 t nápojových kartonů. Od občanů Chodova 

Chodovské technicko-ekologické služby odvezly také 2 312,425 tun komunálního a 1 196,762 

tun ostatního (zejména objemného) odpadu. V provozovně Sběrný dvůr Chodov bylo 

převzato od občanů města celkem 7,508 t nebezpečného, 23,740 t biologicky rozložitelného  

a 368,6645 t ostatního odpadu. V rámci plánované obnovy techniky byl pořízen osobní 
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automobil Škoda Roomster pro asistenta vedoucího provozu a ve druhém pololetí byla 

provedena celková oprava střechy na administrativní budově společnosti. Organizace dosáhla 

v tomto roce obratu přes 64 mil. Kč s průměrným počtem 68 zaměstnanců včetně veřejně 

prospěšných prací.     

V říjnu se na radnici uskutečnila veřejná konzultace návrhu systému nakládání s bioodpady 

v Chodově od roku 2016. Jednání se zúčastnilo 11 osob. Na jednání byly zastoupeny všechny 

zájmové skupiny ze strany občanů: zahrádkáři ze zahrádkářských kolonií v Chodově, 

obyvatelé rodinných domů a rovněž obyvatelé sídliště. Dále byli přítomni zástupci městského 

úřadu Chodov a také zástupce technických služeb města. Studie, již si nechalo Město Chodov 

zpracovat od odborné firmy, vyhodnotila potenciál vzniku bioodpadů v jednotlivých typech 

zástavby (sídlištní, rodinná a zahrádkářské osady) v Chodově a ve Staré Chodovské. Z tohoto 

vyhodnocení bylo vypočteno množství bioodpadu, které zde vzniká, počet odpadových nádob, 

které budou muset pojmout tento odpad a finanční náročnost. Na základě těchto podkladů 

bude radnice připravovat postup, jak zavést třídění bioodpadu ve městě. 

 

Technická vybavenost města 

Od 6. do 17. července si Chodováci opět museli ohřívat hrnce vody. Vzhledem 

k celopodnikové odstávce zpracovatelské části Sokolovské uhelné byla i tento rok odstavena 

dodávka tepla do města Chodova. Teplo nebylo možno dodávat ani ze záložního plynového 

zdroje od provozovatele horkovodního přivaděče Vřesová – Karlovy Vary, společnosti Karel 

Holoubek – Trade Group, a.s., jelikož bylo toto distribuční zařízení ve stejném termínu také 

opravováno. 

V rámci údržby komunikací byly provedeny mimo jiné celkové rekonstrukce chodníků nebo 

jejich částí v ulicích U Porcelánky, Dukelských hrdinů, Husova, Zahradní a ve Staré 

Chodovské, asfaltové povrchy komunikací v ulicích U Porcelánky a v Tovární ulici  

u polikliniky a dále rekonstrukce veřejného osvětlení v ulicích U Porcelánky, Poděbradova  

a ČSM. 
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Bezpečnost ve městě 

 

Městská policie 

O práci chodovské Městské policie psal pan Ladislav Staněk články do rubriky zpravodaje 

Střípky z činnosti MP Chodov. Mezi úsměvné příběhy tohoto roku patřil i tento: 

„Při nelehkých zákrocích v rámci města se strážníci občas setkávají i s pomocí občanů, kteří 

jsou jinak velmi všímaví. O takové všímavosti se přesvědčil i dozorčí při přijatém telefonátu 

na služebnu městské policie, kdy oznamovatel uvedl, že sledoval přílet dvou čápů na komín 

místního areálu Drobného zboží v ul. Tovární, ale zpět již letěl jen jeden čáp. Bylo mu to 

podivné, a tak informoval městskou policii, aby situaci prověřila. Strážníci prostudovali 

ornitologickou příručku a vyrazili ke komínu. Vrátný areálu byl mírně v šoku, když mu na 

dvůr najelo služební vozidlo s majákem a strážníci tvrdili, že jdou kontrolovat čápa.  

U spodního plechového vstupu do komína se však ozývaly silné pleskavé zvuky, a tak bylo 

jasné, že čáp komínem propadl a nyní je uvězněn v dolní části. Nebylo nač čekat a strážníci 

plechová dvířka vyrazili. Z otvoru pak na ně vykoukla ohromná, černá Drákula se zobákem. 

Po vzájemném oťukávání, kdy nyní zcela černý čáp prokloval strážníkům, co mohl, se jej 

podařilo vyprostit a ten roztáhl křídla a vystartoval do oblak. Zakroužil nad komínem  

a strážníkům slíbil, že k nim nepřiletí on ani vrána, dokud strážníci nebudou sami chtít.“ 

Z důvodu odchodu tří strážníků koncem roku 2015 pracovalo u chodovské městské policie ve 

čtyřech směnách jen 15 strážníků, a bylo proto také vyhlášeno výběrové řízení. Strážníky  

v souladu se zákonem o obecní policii řídil starosta města, Patrik Pizinger a velitelem byl 

vrchní strážník, Ladislav Staněk. Ke své práci měli k dispozici osobní automobil Kia 

Sportage, modernizovaná jízdní kola, mobilní kamery, systém GPS, městský kamerový 

systém s 49 kamerovými body, detektor k měření alkoholu v dechu a také detektor pro 

kontrolu úrovně hluku. Výjezdová lékárna první pomoci byla modernizována nákupem 

defibrilátoru.  Středisko prevence kriminality otevřelo již 16. ročník primární prevence 

s řadou témat a seminářů pro školská zařízení, seniory i obec Vintířov. Středisko nadále 

spolupracovalo s neziskovými organizacemi i výchovnými poradci chodovských základních 

škol. V rámci preventivní akce „Buď vidět – přežiješ“ rozdávali strážníci reflexní pásky. 

V průběhu roku 2015 bylo nařízeno 182 odtahů aut, řešeno 11 autovraků, kontrolováno 134 
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psů, ve spolupráci s Policií ČR realizováno 255 zákroků, zadrženy 4 hledané osoby, zajištěno 

odcizené vozidlo, zjištěno 22 podezření ze spáchání trestné činnosti a zadrženo 9 pachatelů 

trestných činů. Dále bylo zjištěno 1 696 přestupků (963 přestupků v dopravě, 480 přestupků 

ve veřejném pořádku a 253 přestupků spadajících do majetkové či občansko-právní 

problematiky). Bylo uděleno celkem 807 blokových pokut v celkové výši 233 300 Kč a 57 

přestupků bylo oznámeno do správních řízení. V 94 případech chodovští strážníci poskytovali 

první pomoc při záchraně lidského života. V regionu města se zabývali i odchytem toulavých 

zvířat. Tento rok bylo v regionu města odchyceno 59 psů a 55 z nich umístěno do 

chodovského Záchytného místa pro psy (33 jich bylo vráceno majitelům a 22 adoptováno do 

nových rodin). Strážníci uskutečnili 205 výjezdů v oblasti pultu centralizované ochrany. 

V rámci výkonu služby bylo řešeno celkem 6 034 událostí. Na základě uzavřené 

veřejnoprávní smlouvy prováděla chodovská městská policie také kontrolní činnost ve 

Vintířově a řešila zde 123 událostí. 20 let ve službě u chodovské městské policie oslavil tento 

rok strážník pan Dušan Duriš.  

Policie ČR (Obvodní oddělení Chodov) 

Do územní působnosti tohoto oddělení, s 26 policisty, patří kromě Chodova i okolní obce – 

Vintířov, Vřesová, Tatrovice, Dolní Nivy, Horní Rozmyšl, Boučí, včetně areálů a územní 

těžební společnosti Sokolovská uhelná – kombinát Vřesová a důl Jiří Vintířov. Tento rok bylo 

zjištěno spáchání 277 trestných činů. Více jak tři čtvrtiny z nich se podařilo objasnit a zjistit 

pachatele. V převážné míře se jednalo o majetkovou trestnou činnost. Své místo v žebříčku 

kriminality však měla i násilná, mravnostní, drogová a hospodářská kriminalita. Obecně lze 

však říci, že rok 2015 byl z bezpečnostního hlediska velmi úspěšný a klidný. V oblasti 

přestupkových jednání bylo zdejšími policisty řešeno celkem 1 030 přestupků. Jako 

v předešlých letech spolupracovalo oddělení s chodovskou městskou policií, hasiči i územní 

samosprávou. Veřejný pořádek, který vždy byl a je prioritou služby pořádkové policie, byl ve 

městě Chodov díky oběma policiím vždy udržen a zachován. Oddělení vedl  

npor. Bc. Ivan Hegeduš. 

Požární ochrana 

V zásahové jednotce pracovalo 25 členů, z toho 22 jich bylo vázáno dohodou o pracovní 

činnosti. V roce 2015 zemřeli dva členové jednotky, pan František Lehečka a pan  

Jan Hosenseidel. Pan František Lehečka zasvětil hasičskému řemeslu celý svůj život  

a aktivním členem byl po celých 43 let. Pan Jan Hosenseidel  byl od útlého mládí  
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u božičanských hasičů a posléze u podnikových dobrovolných hasičů v Chodosu. Do 

chodovského sboru přišel v roce 1995. Oba byli vynikající lidé a velmi zkušení hasiči. 

V roce 2015 se podařilo doplnit vybavení a prostředky jednotky v celkové hodnotě cca 350 

tis. Kč. Jednotka uspěla v anketě Dobrovolní hasiči roku 2015 a získala 2. místo. Tento rok 

byl změněn poplachový plán kraje. Pro katastr města Chodova se mění pořadí jednotek pro 

první a druhý stupeň požárního poplachu. Místo jednotky Hasičského záchranného sboru 

podniku SU, právní nástupce, a. s. již jezdí do katastru Chodova v prvním stupni JSDH 

Vintířov, jednotce SDH Chodov některé území přibylo a naopak ubylo. Již čtrnáctým rokem 

zajišťují chodovští hasiči požární ochranu také v Chodosu a obcích Božičany a Jenišov.  

V roce 2015 proběhlo celkem 11 školení členů jednotky, 20 přednášek pro školská zařízení a 

stacionář a školení první pomoci a požární ochrany pro úředníky MěÚ Chodov. Dále byli 

všichni zaměstnanci úřadu proškoleni na použití automatického externího defibrilátoru, který 

byl nově umístěn v podatelně MěÚ. 

Hlavní činností Sboru dobrovolných hasičů je činnost zásahová. Rok 2015 byl velmi náročný 

a jednotka musela řešit poměrně složité a různorodé mimořádné události, bohužel  

i s tragickými následky. Chodovská jednotka vyjela ke 214 případům, kde byla zapotřebí 

jejich nezbytná pomoc. Jednalo se např. o:  62 požárů, 89 technických havárií, 13 úniků 

nebezpečných látek, 22 dopravních nehod, 15 živelných pohrom, 13 planých poplachů a 7 

cvičení. Při požárech byly zraněny a zachráněny 4 osoby. Jedna osoba musela být letecky 

transportována do nemocnice. Hasiči zasahovali např. u nevšedního požáru modelu letadla 

L159 na silnici R6. 

Nespočet hodin bylo taktéž odpracováno i mimo zásahovou činnost, například při celoroční 

údržbě techniky, kondičních jízdách, ukázkách apod. Členové jednotky opět pomáhali při 

mnoha městských akcích. Účastnili se všech pietních aktů ve městě. Také byli nápomocni při 

přípravě nového hasičského cvičiště v Bezručově ulici. Chodovská jednotka se prezentovala 

na webových stránkách, profilu na sociální síti, v chodovském zpravodaji a v informační 

smyčce televizního kanálu KASS Chodov. Občany informovala i prostřednictvím webových 

stránek města. 

Krizový štáb 

Pracovní skupina Krizového štábu pracovala v roce 2015 ve složení: 

Patrik Pizinger, starosta města 
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Mgr. Luděk Soukup, místostarosta města 

Ing. Marcela Kubicová, tajemnice MěÚ 

Ing. Jiří Kiss, vedoucí odboru MZS, velitel JPOII SDH Chodov 

Martina Svobodová, odbor MZS, tajemnice KŠ 

Ladislav Staněk, velitel Městské policie 

Bc. Ivan Hegeduš, Policie ČR, obvodní oddělení PČR Chodov 

Mgr. Martin Mulač, zástupce Hasičského záchranného sboru Karlovarského kraje 

 

Pracovní skupina letos projednávala např. digitální povodňový plán města, elektronické 

hlásné profily, zavedení režimových opatření vzhledem k výskytu žloutenky v Karlovarském 

kraji, aktualizaci evakuačních středisek a nástupních ploch pro případ evakuace, manipulační 

deník vodní plochy Bílá voda, opakované výjezdy hasičů do Čapkovy ul. čp. 767, výškovou 

techniku jednotky Sboru dobrovolných hasičů Chodov, rekonstrukci budovy Městského 

záchranného systému a spolupráci s komunitním intervenčním psychosociálním týmem 

Karlovarského kraje. 

 

Zdravotnictví 

Zdravotnická zařízení, soukromí lékaři 

Poliklinika 

MUDr. Vít Baloun rozšířil od listopadu své ordinační hodiny v Chodově na poliklinice. 

Ordinace se specializuje na péči o interní choroby a nabízí i poradnu pro diabetiky. 

Lékárny 

Pobočka Lékárny Čtyřlístek na Staroměstské ulici byla k 31. 7. 2015 zrušena. Ve městě 

nadále působily tři lékárenské firmy. Koncem roku otevřela svou pobočku, v bývalých 

prostorách druhé provozovny Lékárny Čtyřlístek v Čapkově ulici, lékárna akciové společnosti 

IPC, která provozuje síť lékáren po celé ČR. Lékárna IPC Chodov má otevřeno však jen 

v pracovní dny od 8:00 do 16:00 hodin. Nonstop lékárenský provoz tak již není v Chodově 

ani v širokém okolí zajištěn.  
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Sociální péče 

Péče o seniory a zdravotně znevýhodněné občany 

Odbor sociálních věcí Městského úřadu Chodov organizoval v rámci své působnosti mimo 

jiné také akce pro seniory města (plavání, besedy, turnaje, výlety a ples), vykonával funkci 

veřejného opatrovníka a přijímal žádosti o přidělení bytů v Domě s pečovatelskou službou. 

V průběhu roku 2015 vykonávalo město funkci veřejného opatrovníka u 14 opatrovanců, kteří 

byli zbaveni způsobilosti k právním úkonům. Pracovnice za ně podávaly žádosti o důchody  

a sociální dávky, navštěvovaly je, spravovaly jejich finance a zařizovaly jim lékařskou péči. 

V souvislosti s účinností zákona o základních registrech došlo ke zpřísnění a omezení 

využívání osobních údajů. Městský úřad Chodov z tohoto důvodu od 1. 1. 2015 zrušil osobní 

gratulace starosty města v domácím prostředí jubilanta i zasílání gratulací seniorům města 

poštou. 

Pečovatelská služba 

V tomto roce bylo vyhověno 10 žadatelům (z 20 žádostí) o přidělení bytu v Domě 

s pečovatelskou službou. Během roku 2015 byla pečovatelská služba poskytována celkem 110 

klientům (43 jich bylo z Domu s pečovatelskou službou). Pečovatelé pro svou práci využívali 

dvou vozidel. 

Klub důchodců 

Klub důchodců zajišťoval zajímavé aktivity svým členům i v tomto roce. Stále jej vedla paní 

Schmidová. 

Péče o rodinu a děti, sociálně právní ochrana dětí  

Odbor v agendě sociálně právní ochrana dětí spolupracoval se školami a nestátními 

neziskovými organizacemi působícími ve městě (zejména s o. p. s. Člověk v tísni). 

V souvislosti s výkonem této agendy se v roce 2015 pracovalo se 142 rodinami, 216 

nezletilými dětmi a proběhlo 8 výchovných pohovorů. V tomto roce došlo ke snížení počtu 

neomluvených hodin na chodovských základních školách na 1 838 hodin. V ZŠ Komenského 

děti neomluveně zameškaly 132 hodin,  v ZŠ Školní – 610 hodin, v ZŠ Nejdecká – 346 hodin  

a nejvíce neomluvených hodin bylo evidováno v ZŠ Husova  – 750 hodin. 
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Sociální služby 

Agenda komunitního plánování pracuje podle Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb 

na období 2014–2017. Na jeho plnění se podílí pracovní skupiny seniorů, zdravotně 

postižených a sociálně vyloučených. V červnu se uskutečnil již 11. ročník Dne pro sociální 

služby, jehož se zúčastnilo 16 poskytovatelů sociálních služeb. Z dotačního systému města 

byly do oblasti sociálních služeb, prevence kriminality a zdravotnictví schváleny na rok 2015 

dotace ve výši 1 090 000 Kč. V rámci sociální práce odbor poskytuje pomoc také v oblasti 

sociálního poradenství. Za rok 2015 bylo u sociálních pracovníků vyřízeno 488 klientů, 

s nimiž se buď jednorázově či opakovaně dohromady pracovalo, a bylo vykázáno 1 831 

zásahů. Město Chodov od července 2014 spolupracuje s Agenturou pro sociální začleňování. 

V roce 2015 se na základě vzájemné spolupráce s 52 lokálními partnery podařilo zpracovat  

a orgány města Chodova nechat schválit Strategický plán sociálního začleňování města 

Chodova na období 2015–2018, na jehož základě je naplánováno několik projektů 

z Operačního programu Zaměstnanost; Věda, výzkum a vzdělávání a z Integrovaného 

regionálního operačního programu. 

Stacionář Mateřídouška 

V roce 2015 slavil denní stacionář Mateřídouška 25. výročí založení. Stacionář zahájil provoz 

5. listopadu 1990 v budově bývalých jeslí 5. MŠ a navštěvovalo jej sedm klientů, o které se 

staraly tři zaměstnankyně. Zřizovatelem stacionáře bylo Město Chodov, které v prvním roce 

financovalo i jeho provoz. V roce 1991 se pak denní stacionář stal součástí Okresního ústavu 

sociálních služeb Sokolov.  

Oslava výročí se uskutečnila 3. listopadu ve velkém sálu KASSu  

a zúčastnilo se jí více než 200 hostů. Denní centrum pro tuto příležitost připravilo bohatý 

kulturní program, který byl sestaven z vystoupení klientů stacionáře i sociálně terapeutických 

dílen. V úvodu oslavy předala ředitelka denního centra Věra Bráborcová ocenění třem 

významným osobnostem, které vznik a činnost stacionáře zásadně ovlivnili. Paní Marie 

Sadilová získala ocenění za dlouholetou a obětavou péči, kterou věnovala klientům 

stacionáře. Pan Ing. Jan Smolka, první starosta Chodova po roce 1989, byl oceněn za odvahu  

i ochotu stacionář ve městě zřídit a pan Ing. Josef Hora, dlouholetý starosta Chodova byl 

oceněn za vytrvalou podporu stacionáře. Závěrem roku získala ředitelka denního centra  

a zakladatelka denního stacionáře Věra Bráborcová ocenění Osobnost roku Karlovarského 

kraje 2015 v kategorii Osobnost v oblasti kultury a služeb veřejnosti. Služeb stacionáře 
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využívalo tento rok 49 klientů. Sociálně terapeutické dílny na svých obou pracovištích 

v Chodově a Sokolově uspokojily zájem celkem 78 klientů. V denním centru pracovalo 25 

zaměstnanců. Po celý rok probíhaly činnosti zaměřené na všestranný duševní i tělesný rozvoj 

klientů a v květnu se uskutečnil týdenní rekondiční pobyt v Horní Blatné. Rekondiční pobyty 

mají v organizaci dlouhou tradici. První takový pobyt se uskutečnil již v roce 1995.    

 

Školství 

U příležitosti oslav Dne učitelů uděluje Karlovarský kraj každoročně ocenění pedagogickým 

pracovníkům regionu. 27. března převzala v Becherově vile Cenu hejtmana Karlovarského 

kraje ředitelka Základní školy Chodov v Nejdecké ulici, Mgr. Eva Teturová. Dlouholetý 

pedagog Základní školy v Komenského ulici, Mgr. Miloš Volek převzal Pamětní list hejtmana 

Karlovarského kraje. 

Tradice potkávání se vedení města se žáky i učiteli nebyla ani v tomto roce přerušena. 

Dne 18. 6. 2015 proběhlo v Galerii u Vavřince slavnostní vyřazení žáků 9. tříd základních 

škol v Chodově.  Žáci převzali pamětní listy z rukou starosty města. 

V roce 2015 ukončily své aktivní působení ve školství paní Mgr. Vlasta Sokolová, Mgr. Eva 

Andršová a pan Ing. Jozef Kováč. Na setkání se starostou města byli též pozváni ředitelé škol, 

Mgr. Milan Kovářík a Mgr. Iva Šípová.  Setkání v kanceláři starosty města dne 24. 6. 2015 se 

zúčastnila také vedoucí odboru školství, kultury a vnitřních věcí Městského úřadu v Chodově. 

Starosta města poděkoval paní Sokolové, Andršové a panu Kováčovi za jejich celoživotní 

práci při výchově a vzdělávání mládeže a předal jim spolu s květinou malý dárek. 

Dne 26. 6. 2015 proběhlo slavnostní přijetí premiantů žáků 9. tříd základních škol ve městě 

v obřadní síni Městského úřadu v Chodově. 

Ve všech školách a školských zařízeních byla v průběhu roku učiněna opatření pro zvýšení 

bezpečnosti dětí a žáků před případným vniknutím nepovolaných či dokonce nebezpečných 

osob do těchto objektů. Impulsem pro tato opatření byla nešťastná událost v jedné škole ve 

Žďáru nad Sázavou koncem roku 2014, kdy psychicky narušená žena pobodala studenta 

bránícího spolužačku a tento následně zemřel. Ministerstvo školství prostřednictvím České 

školní inspekce pak v průběhu roku namátkově kontrolovalo, jak snadno lze do objektů škol 

vstoupit v době vyučování. 
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Mateřská škola 

Ředitelkou chodovské mateřské školy byla nadále paní Jana Piklová. Ta úzce spolupracovala 

se svými zástupkyněmi, pověřenými vedením odloučených pracovišť: pí Jiřina Dvořáková 

v Zahradní, Jana Jansová ve Školní a Marcela Davídková U Koupaliště. Do mateřské školy 

bylo v 16 třídách zapsáno 425 dětí. Koncem školního roku odešlo do základní školy 111 dětí  

a 16 předškoláků zůstalo v péči mateřské školy z důvodu udělení odkladu školní docházky. 

Úplata za předškolní vzdělávání byla pro školní rok 2014/2015 stanovena na 450 Kč měsíčně. 

Ve všech objektech mateřských škol byl nainstalován zvonkový a čipový RFID systém, aby 

byla zajištěna větší bezpečnost dětí a znemožněn vstup nepovolaných osob. Pro zlepšení 

kvality osvětlení tříd byla ve všech pracovištích MŠ vyměněna světla za certifikované 

zářivky. V MŠ Zahradní byly zatepleny všechny budovy díky dotaci z Operačního programu 

Životní prostředí. Energetická úspora je znatelná již po zateplení MŠ U Koupaliště v loňském 

roce. Dále zde byly provedeny malířské a zednické práce, opravena část plotu, opraveno PVC 

ve dvou šatnách. Zahrada školy byla revitalizována v rámci projektu Zahrada v přírodním 

stylu, rovněž prostřednictvím získané dotace. Byla zde provedena výsadba stromů, keřů, 

bylin, rostlin a trávníků, dále byly nově osazeny dřevěné herní prvky, altán, vrbová iglú  

a amfiteátr. Také vznikly nové dřevěné terasy, kamenné zídky a záhony včetně terénních 

modelací. Škola provozovala webové stránky: www.mschodov.estranky.cz. O letních 

prázdninách bylo v provozu pouze pracoviště MŠ ve Školní ulici. 

Základní školy 

Počet základních škol zůstal nezměněn. Úplata za školní družinu byla řediteli škol stanovena 

jednotně na 100 Kč měsíčně, pouze v Základní škole v Nejdecké ul. zůstala úplata ve výši  

25 Kč. Ve školním roce 2014/2015 navštěvovalo chodovské základní školy 1 162 žáků a do 

ZŠ v Nejdecké ul. nastoupilo 95 žáků.  Do prvních tříd základních škol nastoupilo celkem  

151 žáků, což bylo o 6 více než v předchozím roce. 

Základní škola Chodov, Komenského 273 

Ředitelkou školy byla ve školním roce 2014/2015 Mgr. Iva Šípová. Povinnou školní 

docházku v této škole plnilo ve 20 třídách 515 žáků, z nichž 92 dojíždělo z jiných obcí.  

O jejich vzdělávání se staralo 30 učitelů a 4 vychovatelky. Školní družinu navštěvovalo 118 

dětí, nadále tak fungovala 4 oddělení. Školní jídelnu navštěvovalo 712 strávníků, z nich 93 

tzv. cizích. Zřizovatele ve školské radě této školy zastupují od října 2014 p. Patrik Pizinger  

a sl. Denisa Dočkalová.  
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Zásadní a přímo historická změna nastala pro tuto školu v červnu 2015. Výuka pro žáky 

skončila již 19. června a začalo stěhování, připravované již od předchozího roku. Základní 

škola zřízená Městem Chodov opustila budovu, původně vystavěnou v roce 1911 jako dívčí 

škola, a přestěhovala se do objektu ve Smetanově ulici, v němž mělo sídlo Gymnázium  

a obchodní akademie Chodov, zřízené Karlovarským krajem. Obě školy si po dohodě svých 

zřizovatelů vyměnily budovy a další školní rok začnou v novém. Z budovy v Komenského 

ulici stěhovali 20. června učitelé, zaměstnanci Chotesu, dobrovolní hasiči a další ochotní 

dobrovolníci celý den – jen knihy zaplnily celé dodávkové auto, dále 250 krabic s pomůckami 

a vybavením, nábytek. Ve Smetanově ulici bylo vše vyloženo a uloženo v tělocvičně do 

konce prázdnin, během nichž proběhly v novém působišti této školy rozsáhlé opravy vnitřních 

prostor (rekonstrukce WC, pokládka nových podlahových krytin, výmalba). Emoce při 

stěhování školy byly velké, některým pedagogům málem ukápla slza. Bohaté vzpomínky na 

léta strávená ve školní budově si určitě uchová i rodina místního školníka Ondřeje Benka, 

který zde působil od roku 1989. V novém místě byt pro školníka není, stěhovat se tedy museli 

do městského bytu ve věžovém domě naproti škole ve Smetanově ulici. Pro zachování spojení 

s adresou, na níž škola do června 2015 sídlila a také pro vyzdvižení tradice školy, která byla 

v Chodově „první“, požádala škola Ministerstvo školství ČR o udělení čestného názvu.  Ten jí 

byl s účinností od 1. 7. 2015 udělen a také zastupitelstvo města změnu názvu na „Základní 

škola J. A. Komenského, Chodov, Smetanova 738, okres Sokolov, příspěvková organizace“, 

odsouhlasilo. Vzhledem ke stěhování školy a rozsáhlým stavebním úpravám budovy školy ve 

Smetanově ulici byl školní rok 2015/2016 pro žáky 1.-9. ročníku zahájen až 7. září. Pro první 

stupeň byl zajištěn náhradní program ve školní družině. 

Základní škola Chodov, Školní 697 

Ve školním roce 2014/2015 se v 15 třídách vzdělávalo 345 žáků, z nichž 39 dojíždělo 

z okolních obcí. Škola, řízená Mgr. Milanem Kováříkem, zaměstnávala 21 učitelů, dva 

asistenty pedagoga a tři vychovatelky. Věkový průměr pedagogických pracovníků je vyšší 

než 49 let. Ve třech odděleních školní družiny bylo zapsáno 77 žáků. Stravování žáků  

a zaměstnanců školy bylo zajištěno ve školní jídelně ve Smetanově ulici.  

Základní škola Chodov, Husova 788 

Ředitelem školy byl Mgr. Libor Dočkal. Ve školním roce 2014/2015  bylo ve 14 třídách 

vzděláváno 297 žáků (z nich 36 dojíždějících) 21 učiteli a 4 asistenty pedagoga. Součástí 

školy byla i nadále školní družina, využita byla ve dvou odděleních 57 žáky, kterým se 



Kronika města Chodova  2015 

 38 

věnovaly dvě vychovatelky. Také tato škola věnovala, ve spolupráci se střediskem prevence 

kriminality, zvýšenou pozornost prevenci kyberšikany, která se v posledních letech objevuje 

již i v základních školách. Nadále se škola snažila o zlepšení stavu budov a také o zvýšení 

úrovně školního prostředí. Byly tak zrekonstruovány WC na 2. stupni, školní kuchyňka  

a odborná učebna prací, vymalováno několik tříd a proběhla výměna tabulí ve většině tříd. 

Z mimořádně přidělených prostředků z rozpočtu města musela být opravena střecha 

tělocvičny, školního bytu a školní družiny. Zrekonstruovaných toalet se dočkali také 

zaměstnanci školy. Od září 2015 začali žáci 2. stupně využívat šatní skříňky, které významně 

přispěly k ochraně majetku žáků a ke zvýšení kultury v prostoru šaten, který je nově také 

střežen kamerovým systémem školy. 

Základní škola Chodov, Nejdecká 254, okres Sokolov, příspěvková organizace 

Ve školním roce 2014/2015 se ve škole, stále pod vedením Mgr. Evy Teturové, vzdělávalo 92 

žáků, z nichž 25 docházelo do přípravných tříd (28 dojíždělo z jiných obcí). Ve škole působilo 

14 učitelů, jedna vychovatelka a 8 asistentů pedagoga. V době letních prázdnin roku 2015 

byla celkově zrekonstruována jedna učebna a zejména byly zatepleny všechny budovy školy. 

Od 1. srpna 2015 se vedení školy ujala Mgr. Iva Jurnečková  poté, co se paní Eva Teturová 

rozhodla pro odchod do penze. Paní Jurnečková působila na této škole již řadu let na postu 

zástupkyně ředitelky a v konkurzním řízení na místo ředitele této školy obstála.  

Soutěž „O pohár starosty města“ 

V květnu proběhl v chodovském kulturním středisku již 20. ročník soutěže mezi chodovskými 

základními školami „O pohár starosty města“. Na nejvyšší stupínek pomyslných stupňů vítězů 

se postavili žáci ZŠ v Komenského ulici, 2. místo obsadila ZŠ Školní a 3. místo ZŠ Husova. 

Celou akci pod záštitou Města Chodov opět výborně organizačně zajistil DDM „Bludiště 

Chodov“ a jak bylo vidět z průběhu soutěží, tak si toto dopoledne pěkně užili jak soutěžící, 

tak i diváci. 

Střední školy 

Gymnázium a střední odborná škola Chodov 

V červenci 2015 se škola přestěhovala z budovy Smetanova 738 do budovy Komenského 273 

v Chodově. Od 1. 9. 2015 má škola nový název (dříve Gymnázium a obchodní akademie 

Chodov). Ředitelkou této jediné střední školy v Chodově je nadále Ing. Eva Temňáková. 

Škola ve školním roce 2014/2015 vyučovala 198 žáků v těchto oborech vzdělání: Gymnázium 
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(prima – oktáva), Ekonomické lyceum (třetí a čtvrtý ročník). Do prvního ročníku osmiletého 

gymnázia nastoupilo 25 primánů, z toho 10 dívek. Dále byla přijata jedna žákyně do pátého 

ročníku (doplnění kvinty). Do prvních ročníků oborů ekonomické lyceum a obchodní 

akademie nebyli žáci přijímáni. Ve škole vyučovalo celkem 19 pedagogů, z toho 17 

s vysokoškolským vzděláním a jedna asistentka pedagoga. Škola provozovala webové 

stránky: www.goachodov.cz, od září pak nově www.gasos.cz. 

Základní umělecká škola  

Ve školním roce 2014/2015 školu navštěvovalo 475 žáků. Těmto se ve čtyřech studijních 

oborech věnoval plně kvalifikovaný pedagogický sbor 21 učitelů pod vedením ředitelky, paní 

Jitky Kaprové, DiS. Úplata za vzdělávání v ZUŠ byla stanovena ve stejné výši jako 

v předchozím roce.  Pro výuku byly nakoupeny nové hudební nástroje (např. bicí souprava,  

dvě kytary, dvoje housle), senzorová tabule, notové stojany apod. V průběhu letních prázdnin 

v roce 2015 byla provedena oprava hlavního vchodu do budovy školy. Žáci školy se 

zúčastňovali pietních aktů pořádaných městem u příležitosti státních svátků, kdy v jejich 

úvodu zpívali státní hymnu. Vystoupení žáků školy obohacovalo také program Noci kostelů 

nebo Den pro sociální služby. Kromě webových stránek se škola on-line prezentovala též 

prostřednictvím profilu na sociální síti Facebook. 

Dům dětí a mládeže Bludiště 

Ve školním roce 2014/2015 byla činnost DDM Bludiště Chodov soustředěna do  

72 zájmových útvarů a klubů, v nichž bylo registrováno celkem 924 členů, kteří byli zapojeni 

do pravidelné činnosti. DDM pořádal také mnoho akcí určených i pro neregistrované 

účastníky. V průběhu školního roku bylo Bludiště pořadatelem celkem 136 akcí, kterých se 

zúčastnilo 13 658 návštěvníků (nejvíc např. na Maškarním karnevalu, Čarodějném bloudění, 

Chodov v rytmu tance, oslavách MDD apod.). DDM se podílelo také na programu Noci 

kostelů a spolu se ZUŠ Chodov připravil program pro děti nově zavedené akce Staroměstské 

Velikonoce. Pro tuto příležitost také keramici DDM, zejména paní Romana Špačková, 

vyrobili keramickou slepici a kuře ve skořápce, které spolu s vystavenými kraslicemi zdobily 

po dva týdny stánek na náměstí, v němž bývá vystaven keramický Betlém od období Vánoc 

až do ukončení Masopustu. Činnost DDM zajišťovalo 6 interních zaměstnanců (z toho  

3 pedagogičtí) a 48 externistů, pod vedením Mgr. Renáty Dočkalové. DDM Bludiště 

provozoval webové stránky: www.ddmchodov.cz . 

http://www.ddmchodov.cz/
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Kultura 

Z rozpočtu města byly v roce 2015 přiděleny dotace na kulturní akce pořádané ve městě,  

v celkové částce 81 000 Kč.   

Největší částku – 45 000 Kč získal pořadatel festivalu Rock Chodov, pan Martin Buchtel. Na 

letošním, již 7. ročníku, se představily kapely: Marek Borský, Ami4, Jazzbooster, I Warned 

You, Zutro, Asmodeus, Ferbeat, Kieslowski, Bahrainn, Queens Of Everything, The Ills  

a 0100.  

Veteránské automobily projížděly Chodovem hned při dvou akcích (18. července - 3. ročník 

Carlsbad Classic 2015 a 1. srpna při 15. ročníku Karlovarské Sanssouci Veteran Rallye, kdy 

byla průjezdní kontrola umístěna v areálu KH-Czechia, s. r. o.) 

Kulturní a společenské středisko 

Z promítací kabiny kina byly tento rok odstraněny staré, od roku 2012 nepoužívané, 

projektory. V místnosti zůstal už jen digitální přístroj, který umožňuje promítání i moderních 

3D filmů. Vyřazené promítačky byly v provozu od roku 1987 do roku 2012, tedy do doby, 

kdy téměř zmizely snímky na klasickém filmovém pásu a kotouči. Digitální projektor je už 

třetí generací projektorů chodovské Malé scény. Vysloužilé aparáty si však návštěvníci 

mohou stále prohlédnout v prostorách kina. Novou podobu získal také vstup do chodovského 

kina. Vchod zdobí poutač s novým logem kulturního střediska a úsporným LED osvětlením. 

Prosklené části jsou pokryté fólií v tmavě modré a žluté barvě, celkový dojem je tak upraven 

v souladu s designovými trendy. Také podlaha předsálí byla pokryta novým kobercem a staré 

plakátovací plochy nahradily dva LCD panely s plakáty a upoutávkami na filmy v 

elektronické podobě. Koncem roku začalo středisko také v pokladně kina nabízet možnost 

bezhotovostní a bezkontaktní platby kartou. Kulturní středisko pořádalo i tento rok významné 

městské akce, pietní akty, plesy, koncerty, divadla, výstavy a pořady pro mládež. Mezi 

tradiční akce patřily trhy, jarmark, pouť, posvícení a masopust. Taneční parket velkého sálu 

střediska dostal co proto při osmi uspořádaných plesech. Nabito bylo také při dubnovém 

koncertu Lucie Bílé se skupinou Arakain a listopadovém vystoupení skupiny Katapult. Hudba 

zněla také v kostele sv. Vavřince při Vavřinecké pouti a v parku u kulturního střediska. 

Programu „Mládež a kultura“, připraveném pro chodovská, vintířovská a lomnická předškolní 

a školní zařízení a též pro stacionář Mateřídouška, se zúčastnilo během 54 akcí 6 308 diváků. 

Pro veřejnost promítlo chodovské kino 656 představení, která zhlédlo 12 176 návštěvníků. 
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Městská knihovna 

Ke konci roku bylo v chodovské knihovně evidováno 43 663 knih, CD a dalších dokumentů 

(dále jen „knih“). Do fondu jich během roku přibylo 1 773 a vyřazeno bylo 1 385. V knihovně 

bylo zaregistrováno 1 331 čtenářů, z toho 500 dětí do patnácti let. Za sledované období 

navštívilo knihovnu 52 345 fyzických návštěvníků a dalších 15 517 návštěvníků využilo 

online služeb. Čtenáři si v tomto roce vypůjčili 70 155 knihovních jednotek. Zvýšil se zájem  

o meziknihovní výpůjční službu (z jiných knihoven). MěK Chodov byla jednou z prvních 

knihoven v ČR, která začala nabízet i výpůjčky elektronických knih (v současnosti nabízí přes 

2 000 titulů). K miniknihovničce na náměstí letos přibyla další knihobudka, tentokráte na Bílé 

vodě. Služba byla velmi oblíbena, lidé zde mohli odevzdávat knihy, které již doma nechtějí  

a zároveň si vybírat knihy dle libosti. K oběhu knih přispívaly také měsíční burzy. Knihovna 

pořádala tradiční akce pro děti od batolecího věku po středoškoláky a pokračovala v nabídce 

kulturních programů i pro dospělé. Nezanedbatelné místo v nabídce pro školy získaly i lekce 

informačního vzdělávání, o něž byl ze strany škol velký zájem. V průběhu roku 2015 bylo 

uspořádáno 274 akcí, kterých se zúčastnilo přes 5 000 návštěvníků. Pro knihovnu v tomto 

roce pracovalo v rámci praxe 11 studentů. Propagace byla zajištěna prostřednictvím 

webových stránek, profilu na Facebooku a probíhala také v regionálním tisku (uveřejněno 

bylo  

15 článků). MěK Chodov začala pracovat podle nových katalogizačních pravidel od září 

2015. Nadále spolupracovala se Souborným katalogem České republiky. Ve spolupráci se 

studenty Masarykovy univerzity v Brně probíhalo vylepšování „vyhledávacího komfortu pro 

čtenáře“ prostřednictvím nového značení knih piktogramy. Využitím dotace z programu 

Ministerstva kultury (ve výši 245 tis. Kč) bylo v knihovně vyměněno 10 služebních 

počítačových soustav, dále byly pořízeny: multifunkční kopírka (za finanční spoluúčasti 

knihovny), 6 notebooků, 5 skládacích stolků se židličkami, softwarové vybavení  

a elektronická čtečka. Ve vedení knihovny nedošlo k  personálním změnám.  

Z 11 zaměstnanců knihovny byli 4 s dosaženým vysokoškolským vzděláním.  

Knihkupectví v knihovně bylo ve městě stále jediným prodejcem knih. Registrovaným 

čtenářům knihovny a knihovnám prodávalo knihy za zvýhodněnou cenu.  

Turistické informační centrum Chodov  

Infocentrum (dále „IC“) využilo nabídku Karlovarského kraje a ve čtyřech výstavních dnech 

prezentovalo zdarma město Chodov ve stánku Živý kraj na únorovém veletrhu cestovního 
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ruchu Holiday world 2015 v Praze. Koncem roku se podařilo rozšířit nabídku předprodejních 

systémů vstupenek na kulturní a sportovní akce o portál Ticketpro. IC nominovalo do soutěže 

Tradiční výrobek roku 2015 Mikroregionu Sokolov-východ výrobce porcelánu – pana Petra 

Sedláčka z Chodova, který pak v soutěži získal pro své výrobky regionální značku „Original 

product of Sokolovsko“. V roce 2015 též zintenzivnila spolupráce s partnerskými městy 

Waldsassen a Oelsnitz/Erzgebirge, v rámci níž se zaměstnanci zúčastnili tří zahraničních 

pracovních cest. Na tradiční chodovské akci „Zakončení staroměstského adventu“ 

prezentovaly pracovnice IC město Chodov a prodávaly zde upomínkové předměty. Ve 

spolupráci s římskokatolickou farou udržovaly betlémské světlo a nabízely jej zájemcům. 

Provozovnu IC navštívilo v tomto roce 13 666 osob. V infocentru je denně monitorována 

obsluha návštěvníků. Sledovány jsou jejich dotazy či poskytnuté služby a způsob oslovení 

(telefonicky, osobně či e-mailem). Evidují se též cizojazyční návštěvníci. Zjištěné hodnoty 

jsou elektronicky zaznamenávány do dvou, na sobě nezávislých, aplikací. Jedna je interní 

záležitostí IC – jedná se o skladový a pokladní program. Druhá aplikace tzv. Systém 

monitoringu návštěvnosti a využívání služeb turistického informačního centra, produkt České 

centrály cestovního ruchu – CzechTourism, odesílá data on-line na centrální server, kde jsou 

pak k dispozici pro statistické účely. 

Galerie u Vavřince 

Galerie u Vavřince propůjčila své prostory šesti uměleckým a kulturním výstavám: 

21. ledna – 28. února  „Fotoinformel“ – Eva Hubatová 

11. března – 30. dubna  „Na síti“ – Václav Dostál 

7. – 10. května Výstava k 70 letům ukončení 2. světové války 

13. května – 10. června  „Děti dětem“ – výstava prací žáků ZUŠ Chodov 

9. září – 31. října Zděněk Halámek – výstava fotografií 

11. listopadu – 31. prosince František Steker – Sebranosti 

 

Městská galerie 

V Městské galerii, umístěné v Domě dětí a mládeže Bludiště, se uskutečnily výstavy 

regionálních výtvarníků, žáků ZŠ, ZUŠ, členů kroužků DDM i prodejní výstavy: 

13. – 29. ledna „Každý umí malovat“ – Jana Haškovcová 
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3. – 19. února „Po letech“ – Karel Floder 

23. – 27. března  „25 kvítků Mateřídoušky“ – výstava k 25. výročí 

založení Denního stacionáře Mateřídouška  

1. – 9. dubna „Portréty žen“ – fotografie Františka Fišera 

14. – 30. dubna  „Absolventi výtvarného oboru ZUŠ Chodov 

2015“ 

5. – 21. května „Jak se žije ve 21. století“ – výstava prací žáků  

I. stupně ZŠ Komenského 

2. – 18. června  „I ptáci jsou na nás krátký“ – výstava prací 

kroužků keramiků a fotografů DDM Chodov 

15. září – 1. října „Živá příroda Karlovarska“ – výstava fotografií 

8. – 13. listopadu „Vánoční z(a)vonění“ – prodejní výstava 

 a v neposlední řadě také tradiční jarní a podzimní burzy dětských oděvů a hraček. 

 

Kulturní památky 

Kostel sv. Vavřince 

Na kompletní rekonstrukci vnitřních rozvodů elektroinstalace, včetně výměny svítidel  

a ozvučení kostela, se Město připravovalo několik let. V tomto roce muselo být výběrové 

řízení na tuto zakázku několikrát opakovaně vyhlášeno pro nezájem dodavatelských firem. 

Nakonec se ale zadařilo a s odstupem lze říci, že vše zlé bylo pro něco dobré. Firma Stamp 

uni s.r.o. se tohoto úkolu zhostila opravdu výborně. V rámci rekonstrukce, která trvala od 15. 

9. do 10. 12. 2015, byla vyměněna veškerá elektroinstalace, byl pořízen dostatečný počet 

zásuvek a instalováno ozvučení, které pokryje i zadní řady lavic kostela. Osazena byla také 

nová svítidla dvou typů na boční stěny (velká plochá kruhového tvaru a svítidla ve tvaru 

louče, oboje s úspornými žárovkami).  Instalovány byly také dva centrální lustry, vyrobené 

firmou Osvětlení – Lachman, z řezaného pískovaného skla, které je nalepeno do hliníkových 

skeletů. Každý lustr o výkonu 1200 W je osazen šesti halogenovými žárovkami Osram 

s vysokou účinností. Tyto lustry jsou zavěšeny napevno na 9 metrů dlouhých tyčových 

závěsech z půdy, ve výšce 5 m nad podlahou lodi kostela. Osvětlení bylo umístěno také do 

výklenků, v nichž jsou umístěny sochy. Práce dělníků je tak perfektní, že ani pečlivým 

zkoumáním nelze rozpoznat, kudy je zdroj elektřiny do světla přiveden. Všechny drážky, 
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v nichž jsou rozvody vedeny, byly pečlivě zaretušovány a přemalba provedena tak, že je její 

odstín téměř stejný jako ten původní. 

Instalována byla také nová elektronická zabezpečovací a požární signalizace. Ta požární byla 

při první slavnostní mši 20. 12. 2015 nastavena v režimu signalizace kouře (druhý režim má 

pro hlášení požáru), která díky své citlivosti spustila alarm během mše, při níž pan farář 

použil kadidlo. Tak byla spolehlivost zabezpečení prověřena za přítomnosti Mons. Františka 

Radkovského, biskupa plzeňského. Do konce roku bylo v kostele pořádáno ještě několik 

dalších mší, které již proběhly bez alarmů.  

Nad rámec zmíněné rekonstrukce Město Chodov vybavilo přední sekce lavic vyhřívanými 

podsedáky (za cca 200 tis. Kč). Tuto příjemnou novinku si návštěvníci budou zejména 

v chladnějších měsících roku jistě pochvalovat.  Podobné vylepšení mají i v Chrámu sv. Víta 

v Praze.   

V srpnu potvrdil pan Miloš Bělohlávek nálezem dobového dokumentu z Okresního archivu  

v Jindřichovicích, že socha umístěná na levém boku hlavního oltáře, o které se i v odborné 

literatuře vedly spory, zda je zpodobněním Sv. Jakuba Menšího nebo Sv. Judy Tadeáše, je 

skutečně Sv. Juda Tadeáš. Takto byl na zakázku vskutku vytesán. 

Obrazy Křížové cesty 

V kostele je uložen soubor 14 obrazů Křížové cesty, které byly v kostele zavěšeny cca do  

70. let minulého století. Zřejmě v době po rekonstrukci výmaleb byla tato rozměrná plátna 

nahrazena menšími tisky se stejnou tématikou, které jsou v kostele zavěšeny dosud. V únoru 

Město Chodov požádalo Ministerstvo kultury o prohlášení tohoto souboru obrazů za kulturní 

památku, k čemuž se NPÚ vyjádřil pozitivně a rozhodnutí o prohlášení bylo vydáno 

v prosinci. V příštím roce budou první čtyři obrazy restaurovány.  

Příprava opravy zvonu Vilém 

Během Noci kostelů byla slavnostně vyhlášena veřejná sbírka na opravu zvonu „Jan Vilém“, 

který visí ve zvonovém patře kostelní věže. Tento památkově chráněný zvon byl ulit v roce 

1658 z prostředků tehdejšího majitele Chodova Johanna Wilhelma z Plankenheimu, po 

kterém dostal také jméno. Jde o nejstarší chodovskou památku, která je o 75 let starší, než 

kostel sv. Vavřince. Od roku 1982 se však zvon kvůli špatnému stavu nesmí používat a náš 

svatý Vavřinec je tak „němý“. Do konce roku 2015 se na zvon vybralo 123 124 Kč. 
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V říjnu se na zvon přijel podívat zvonař pan Rostislav Bouchal, který následně vypracoval 

návrh postupu opravy zvonu.  Tento byl konzultován s Národním památkovým ústavem, který 

si vymínil, že zvonění nebude elektrické, nýbrž ruční a že tvar dubové hlavy závěsu zvonu 

zůstane v původním tvaru. S těmito podmínkami Město Chodov požádalo o vydání závazného 

stanoviska Městský úřad Sokolov s tím, že realizace proběhne v roce 2016. 

Mariánský sloup 

Dne 16. července oslavil Mariánský sloup již 340. výročí svého vzniku.  

Pan Jiří Matouš věnoval Chodovu sádrový odlitek, podle nějž zhotovil akademický sochař  

Jan Bradna kopii sochy umístěné ve Staroměstské ulici. 

Místní tisk a Chodov ve sdělovacích prostředcích 

Redakce chodovského zpravodaje byla, k jeho tvorbě, vybavena potřebným softwarem. 

Zároveň byly pořízeny dvě nové počítačové základny ke grafickému zpracování. Sazba  

i grafika se tak kompletně řešila už v  redakci. Do tiskárny se posílala až finální podoba pouze 

k tisku. Tento nový postup ušetřil čas při zpracování a umožnil posunout uzávěrku  

o několik dní. Chodováci měli také možnost zasílat otázky směřující na radnici, ke kterým se 

pan starosta a místostarosta vyjadřovali v sérii přímého přenosu chodovského televizního 

studia v rámci pořadu „Podvečer se starostou“. Únorovým číslem započal ve zpravodaji seriál 

věnovaný historii a významným událostem města, který publikoval populární historik města, 

pan Miloš Bělohlávek. 

Chodov za rok 2014 obsadil v 6. ročníku soutěže o Nejkrásnější město a obec Čech a Moravy 

8. místo. Chodovu výhra přinesla rozšířenou prezentaci na celostátním informačním portálu 

CZREGION. 

O Chodově se často psalo také v regionálním Sokolovském deníku. Titulky článků 

informovaly o novinkách, rozvoji města, akcích i životě občanů ve městě (např. „Unikátní 

křížová cesta ožije“, „Rekonstrukce kostela začala“, „Po rošádě škol přijde rozšiřování“, 

„Obyvatelé v Chodově sepsali petici. Nesouhlasí s odstraněním přechodu“, „Lidé v Chodově 

protestují proti kácení stromů“, „Chodovský hřbitov odhalí svá tajemství“, „Sídliště projde 

skoro po padesáti letech revitalizací“, „Chodov nabídne desítky pozemků na výstavbu 

rodinných domů“, „Ohňostroj vystřídá kvůli suchu laserová show“, „Workout můžete 

vyzkoušet nově i v Chodově“). Tiskové zprávy, tiskového mluvčího, Martina Poláka, 
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uveřejněné na webových stránkách města, často přebírala i další média, jako např. Mladá 

fronta nebo Český rozhlas.   

 

Sport, tělovýchova 

Z rozpočtu města byly i v roce 2015 přiděleny dotace na sportovní akce pořádané 

chodovskými sportovními organizacemi. Celková částka se vyšplhala na 287 000 Kč. Na 

pořádání Mistrovství České republiky ve volejbalu žactva do 17 let přispělo město např. 

částkou 25 000 Kč. Stejnou sumu poskytlo pro 24. ročník Chodovské tretry. Dvacetitisícovou 

částku získali pořadatelé Chodovského terénního duatlonu. Podpořeni byli také vrcholoví 

sportovci Robin Holub a Jan Kubíček. 

V květnu byl dokončen objekt šaten a hospodářské zázemí ve sportovním areálu v Bezručově 

ulici. Jsou v něm šatny, sprchy, klubovny, kanceláře a prostory pro uskladnění sportovního 

vybavení. Dvě identické poloviny, z nichž jedna je označena pro fotbal a druhá pro volejbal, 

byly Městem Chodov svěřeny do výpůjčky TJ Spartak Chodov a BVC Chodov. Možnost 

využít tyto prostory má ovšem i veřejnost, která si sem přijde zasportovat. Část střechy tohoto 

objektu je pokryta rostoucí zelení (skalničky) doplněnou kamínky a drcenou kůrou, část 

střechy je přístupná jako tribuna pro diváky.  

Ve Smetanově ulici tento rok otevřel soukromý vlastník nové moderní wellness centrum  

s posilovnou, aerobním sálem a saunovým studiem s 5 saunami. Vnitřní saunový svět nabízí 

saunu finskou, bio, parní a mořskou. Nechybí ani nezbytné ochlazovací bazénky. Ve 

venkovní části se návštěvníci mohou ohřát ve srubové sauně, zchladit ve studeném bazénku  

a relaxovat ve whirpoolu či odpočívárně s krbem. 

V ulici U Porcelánky nechalo město postavit nové hřiště na tzv. street workout, tedy cvičení 

ve venkovním prostředí, kdy člověk při různých cvicích využívá váhu vlastního těla. Pro 

posilování venku mohou obyvatelé také využít další nové posilovací stroje v areálu Bílé vody.  

 

Tělovýchovné jednoty 

TJ Spartak Chodov 

Vlivem legislativy ČR, která nařizovala transformaci občanského sdružení na zapsaný spolek, 

došlo v tomto roce ke změnám ve vedení tělovýchovné jednoty. Kluby, které již měly svou 
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právní subjektivitu – oddíl volejbalu BVC Chodov a Šachový klub, opustily řady TJ Spartak 

Chodov. Dlouholetého předsedu TJ Spartak Chodov pana Jiřího Turečka nahradil 

místopředseda Bc. Josef Pojar. Zvolen byl rovněž nový výkonný výbor: za oddíl kopané Bc. 

Josef Pojar, Petr Vojíř a Jiří Pergler, za oddíl volejbalu Jitka Štěrbová, za silový trojboj 

Jaroslav Hodík, za basketbal Jaroslav Mazanec a za kondiční cvičení žen Hana Goubejová.   

Oddíl kopané 

Členská základna čítala ke konci roku 147 členů (z toho 91 dětí - včetně dorostu, 46 

dospělých a 10 členů realizačního týmu). V dubnu bylo fotbalistům předáno do užívání nové 

zázemí oddílu kopané a správy areálu. V sezoně 2014/2015, končící v červnu 2015, měl oddíl 

kopané sedm mužstev, která hrála soutěže krajského a okresního přeboru. Mladší přípravku 

vedl Mgr. Libor Novotný s paní Ivanou Fránovou. Starší přípravku vedlo v krajském přeboru 

trio trenérů Jiří Frána, Denis Frána a Luděk Rau. Žáky trénoval v okresním přeboru Ladislav 

Beňa.  Dorostu se v krajské soutěži věnovali Tomáš Lídl a Štěpán Kiss. Mužstvo mužů „B“, 

hrající okresní přebor, trénoval Pavel Valenta s Jiřím Andršem. Mužstvo mužů „A“ 

postoupilo pod vedením trenéra Jakuba Smolky zpět do krajského přeboru. V nové sezóně 

družstvo převzal trenér Petr Vakeš. Mužstvo „Staré gardy“ vedl v okresní soutěži až na  

1. místo Petr Havelka. Po zářijovém náboru bylo založeno družstvo nejmladší přípravky, 

jemuž se věnoval Ondřej Šteg s Martinem Vachníkem. 

Oddíl silového trojboje 

Předsedou tohoto 41 členného oddílu (29 dospělých a 12 mládežníků) byl pan Jaroslav Hodík.   

Sportovci se účastnili regionálních přeborů, republikových, evropských i světových 

mistrovství. Medaile si v tomto roce přivezli Jaroslav Hodík, Petr Blinov, Petr Kovářík, 

Gabriela Raifová a Adina Hyková.  

Oddíl volejbalu  

Předsedkyní oddílu byla paní Jitka Štěrbová. Oddíl tvořilo družstvo 11 žen hrajících okresní 

přebor, v němž se po obě sezóny umístily na 6. místě. 

Oddíl basketbalu 

Oddíl s 21 mužskými členy, hrající krajský přebor, vedl pan Jaroslav Mazanec. Mužstvo se 

v soutěži umístilo v jarní sezóně na 1. místě, na podzim pak obsadilo místo 2. 
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Oddíl kondičního cvičení žen 

Cvičitelkou a vedoucí oddílu s 20 členkami byla paní Hana Goubejová. Ženy pravidelně 

cvičily v městské hale aerobní cvičení. 

Šachový klub Spartak Chodov 

Klubu se tento rok podařilo díky projektům Šachy do škol a Šachová školička získat mezi 

dětmi spoustu nových zájemců o královskou hru. Pokračovala též spolupráce se  ZŠ 

Komenského Chodov na projektu „Šachy jako činnostní metoda učení v matematice“. Oddíl 

uspořádal během roku šachový tábor, šachová soustředění a s dětmi se zúčastnil mnoha 

sportovních akcí. Družstvo mladších žáků udrželo i přes velký věkový handicap 1. ligu, 

v krajských přeborech získaly chodovské děti velkou spoustu medailí a titulů krajských 

přeborníků, jak v jednotlivcích, tak v družstvech. Chodovský oddíl se stal díky propracované 

činnosti s mládeží oddílem s největším počtem aktivně hrajících dětí a předčil tak oddíly  

z  měst našeho kraje, včetně Karlových Varů. 

BVC Chodov 

Členská základna byla tvořena 153 členy, z toho 112 mládežníky do 18 let a 41 dospělými. 

Klub absolvoval zákonem stanovenou transformaci na spolek a při zářijové valné hromadě 

zvolil nové orgány a vedení spolku. Metodikem klubu a hlavním trenérem klubu byl pan 

Štěpán Javůrek, který zároveň předsedal trenérské radě. V klubu pracovalo osm trenérů  

a sedm asistentů. Klub se v tomto roce zúčastnil Českého poháru starších žákyň v šestkovém 

volejbalu, Českého poháru juniorek v beachvolejbalu a Mistrovství ČR jak v šestkovém tak 

v beachvolejbalu starších žákyň a stejně jako v předchozích letech organizoval 

celorepublikové a krajské soutěže (7. ročník Witte Cup, Regionální MČR ABV  

v beachvolejbalu, Lážo Plážo Chodov, Český pohár juniorek, Uniqa Mistrovství ČR do 18 let 

a turnaje Karlovarské ligy barevného minivolejbalu). 18. a 19. duben byly zapsány do 

klubové historie velkým písmem. Tento dubnový víkend byl v Ostravě ve znamení zatím 

největšího úspěchu klubu. BVC Chodov, přesněji řečeno tým kadetek, ve složení Simona 

Bláhová, Tereza Čermáková, Simona Červeňáková, Natálie Dršková, Veronika Horvátová, 

Kateřina Kloudová, Kateřina Kudrlová, Anna Lauermannová, Denisa Prokopová, Patricie 

Rozsypalová, Anna Přibylová, vedený trenéry Jiřím Turečkem, Štěpánem Javůrkem a Filipem 

Plášilem, přivezl z Ostravy extraligovou týmovou soutěž – navíc v olympijské disciplíně.  

BVC Chodov vyslal své zástupce také na Olympiádu mládeže 2015 v Plzni. Úspěch se 

dostavil a Karlovarský kraj si mohl připsat ke svým úspěchům krásné druhé místo 
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v beachvolejbalu, které vybojovaly právě dívky z BVC Chodov, Natálie Dršková a Kateřina 

Kloudová. Víkendové Mistrovství České republiky v barevném minivolejbalu, které se konalo 

ve dnech 5. – 6. září v Liberci bylo velmi úspěšné pro nejmenší členy klubu. Titul Mistra ČR 

obhájily i pro letošní rok děvčata Radka Veselá a Kateřina Zapfová. Stříbrné a bronzové 

medaile však v turnaji získali ve svých věkových kategoriích i další mladí sportovci týmu. Pro 

své členy uspořádal klub ve spolupráci s pražským volejbalovým klubem jarní soustředění 

v italské přímořské destinaci a v létě pak v Perninku další dvě. Správa sportovního areálu  

v Bezručově ulici zůstala i pro tento rok v popisu práce klubu. Již v červnu, při pořádání 

Mistrovství ČR žákyň a žáků do 16 let, mohli sportovci využít nové dokončené zázemí areálu 

(klubovnu a šatny).   

Školní atletický klub Chodov 

V roce 2015 měl klub 170 členů. Organizaci vedl pan Libor Dočkal a sportovcům se kromě 

něj věnovali také trenéři Miloš Volek, Renáta Dočkalová, Martin Horvát, Lukáš Kopecký, 

Denisa Dočkalová, Jakub Stehno, Jan Merunka, Kateřina Vašková a Lucie Čepilová. Družstva 

klubu se účastnila soutěží na regionální, republikové i evropské úrovni. Družstvo starších 

žáků skončilo na Mistrovství Čech na 8. místě, družstvo žákyň pak o stupínek níže. Mezi 

dospělými se prosadil překážkář Jiří Stehno ziskem medaile na Mistrovství České republiky. 

Ten také reprezentoval ČR na Mistrovství Evropy do 22 let v estonském Tallinnu. Významná 

byla i činnost ŠAK Chodov Marathon Teamu, vytrvalců, kteří se kromě vytrvalostních běhů 

v regionu zaměřovali také na maratóny a půlmaratóny nejen na území ČR. Mezi veterány 

patří absolutorium panu Manfredu Krassovi. I v tomto roce klub pořádal řadu již tradičních 

závodů. K těm nejvýznamnějším patřily Chodovská tretra, Vánoční laťka, Maxištafeta, Běh 

Smolnickým kopcem a Slavkovský kros. 

TJ Plamen Chodov 

Předsedou tělovýchovné jednoty se 109 členy byl pan Zdeněk Kopal. Organizace byla 

rozdělena do dvou oddílů – cyklistiky a florbalu. Oddíl cyklistiky vedl pan František 

Nádvorník a navštěvovalo jej 56 členů (z toho 23 do 20 let). 53 florbalistů vedl pan Radek 

Buchtel (48 z nich bylo mladších 20 let). V roce 2015 uspořádal oddíl cyklistiky 10 závodů na 

silničních i horských kolech. Počet startujících na závodech pořádaných TJ Plamen se zastavil 

na 600 účastnících. Z mladých cyklistů, členů TJ, si v průběhu roku nejlépe vedli starší žáci 

David Vitner a Radek Bureš, ti na MČR na dráze získali zlaté medaile ve stíhacím závodě 

družstev v týmu SCM Plzeň. Kromě těchto dvou mládežníků se dobře dařilo mladší žákyni 
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Markétě Macánové, která suverénně ovládla závody O pohár Karlovarského svazu cyklistiky 

na horských kolech. Již počtvrté byli mladí cyklisté a florbalisté koncem srpna na společném 

sedmidenním soustředění, tentokrát v rekreačním středisku Bezdružice. Oddíl florbalu pořádal 

v roce 2015 již tradiční jarní a podzimní turnaj. Mladší žáci TJ oba turnaje vyhráli a starší byli 

v podzimním druzí. Mladší žáci začali hrát od září krajskou ligu, kde se během podzimních 

pěti kol dostali na 1. místo. Starší žáci hráli na turnajích pořádaných v rámci Karlovarského 

kraje a smíšené družstvo dorostu a juniorů hrálo Amatérskou florbalpoint ligu. Nejlepším 

hráčem za rok 2015 v kategorii mladších žáků byl vybrán Tomáš Smolka, v kategorii starších 

žáků Jan Ullmann a v juniorech David Hendrych. 

TJ Batesta Chodov 

Organizace sdružovala sportovce v oddílu basketbalu, tenisu, stolního tenisu, sportovní 

gymnastiky, florbalu, rokenrolu a v oddílu tanečním.  

 

Oddíl basketbalu 

Osmi sportovcům se během individuálních tréninků věnovala Marcela Picková. 

Oddíl sportovní gymnastiky 

Oddíl s 21 členy vedla paní Michaela Furiaková a s náborem nových členů jí pomáhaly další 

dvě trenérky. Gymnastky se zúčastňovaly regionálních soutěží a vystupovaly také při různých 

kulturních akcích ve městě. Bylo též vytvořeno nové logo oddílu, nakoupeny nové dresy  

a nafukovací žíněnka s kompresorem.  

Oddíl tenisu 

Pan Jaroslav Hupfer vedl tenisový oddíl s 66 členy. Dospělí hráli extraligu Davis Cupu 

neregistrovaných hráčů Karlovarského kraje. Děti, pod vedením trenérů Milana Hajduka  

a Ladislava Matějčka, reprezentovaly v kategorii „baby tenis“. V tomto roce bylo dokončeno 

v areálu tenisových kurtů oplocení, parkoviště, chodník a nová dlažba před buňkami. 

Oddíl stolního tenisu 

Předsedou a zároveň šéftrenérem oddílu byl Jan Kořínek. V jeho práci s 35 členy mu 

pomáhali trenéři Jaroslav Plaček a Gabriel Kalanyos. Ke konci roku 2015, tj. v polovině 

sezóny, byla chodovská družstva A, B bez porážky a směřovala k postupu zpět do 3. ligy. 
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Družstvo C v okresním přeboru získalo 1. místo. Mladí se účastnili okresních i krajských 

přeborů a Mistrovství ČR v tomto sportu. Pro své dětské členy uspořádal oddíl letní 

soustředění, vánoční turnaj a turnaj čtyřher rodičů s dětmi. Na březnovém mistrovství ČR ve 

stolním tenisu dospělých bylo úspěchem 2. místo chodovského odchovance Františka Plačka, 

současně hrajícího za německý klub SV Brackwede. Mistrovství se také zúčastnili hráči Jan 

Kořínek a Petr Huleš. Chodovský oddíl se stal pořadatelem krajských turnajů ve všech 

kategoriích, kdy účast na jednotlivých akcích převyšovala i 60 sportovců (zejména Velká cena 

Chodova v kategorii dospělých). 

Oddíl florbalu 

Florbalový oddíl měl v roce 2015 ve dvou družstvech 45 dětských členů, o které se starali tři 

trenéři. Trenérem družstva elévů byl Martin Voleman, přípravku vedl Zdeněk Kozumplík  

a brankáře trénovala Lenka Hrušková. Elévové obsadili v sezóně 2014/2015 v krajské lize 

výborné 3. místo. Oddíl uspořádal již tradiční turnaj pro florbalisty z celého kraje. V sezóně 

2015/2016 hrála krajskou soutěž už i přípravka a také většina bývalých svěřenců v krajské 

lize mladších žáků pod partnerskou TJ Plamen. Za neúspěch lze označit skutečnost, že se 

nepodařilo naplnit nově otevřenou předpřípravku pro nejmenší florbalisty. Za finanční 

podpory Města Chodova a DDM Bludiště byly pořízeny vlastní florbalové mantinely  

a odpadla tak nutnost půjčovat si je z jiných měst. 

Oddíl rokenrolu 

Rokenrolová dívčí formace pod vedením Lady Zápotocké a Hany Gregorové reprezentovala 

západní Čechy na celorepublikových závodech v rokenrolu v kategorii „malé dívčí formace 

junior“. V oddíle trénovalo 16 členů (z toho 6 děvčat v závodní formaci). Skupina 

vystupovala na různých společenských akcích a trénovala také na letním soustředění.  

Taneční oddíl  

Taneční skupina Rytmus DDM Chodov, pod vedením trenérky Zuzany Šimkové, poskytovala 

zázemí kolem 70 členům ve věku od 5 do 28 let. Tanečníci se zúčastnili tanečních soutěží  

v regionu, kraji i cizině. V roce 2015 se stali dvojnásobnými mistry světa, dvojnásobnými 

vicemistry světa, dále vyhráli celkovou taneční soutěž Mia Dance a stali se také mistry. Na 

soutěžích se povětšinou kvalifikovali do třetího místa, jak v dětské, tak v mládežnické 

kategorii. 
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Kickbox Chodov 

Trenér klubu Miloš Černý získal tento rok 20. titul mistra ČR v kickboxu. Jeho svěřenec 

Adam Kavan získal v Maďarsku dva tituly mistra Evropy. 

Karate klub Chodov 

Koncem listopadu uspořádal klub již 17. ročník Vánoční ceny Chodova ve sportovním karate, 

kterého se zúčastnilo 18 oddílů z celé ČR. Chodovští karatisté se umístili na medailových 

pozicích. Členové klubu jeli koncem roku reprezentovat Českou republiku na 6. evropský 

pohár do Rumunska. Chodovský tým výrazně přispěl k šesté příčce reprezentace české 

asociace v celkovém pořadí států. Trenéři klubu ve finále šampionátu vybojovali stříbrné 

medaile. 

Kuželky Chodov 

Titul nejlepšího družstva ve 3. ročníku soutěže Kuželkářské ligy Chodova obhájili Stavěči. 

Samurai fight club Chodov 

Klub byl založen již v roce 2003, pod názvem Kyokushin Chodov a zaměřoval se především 

na styl kyokushin karate. K velké změně došlo v roce 2011, kdy došlo ke změně na současný 

název a vstupu do asociace Czech Republic Shidokan. Vstupem klubu do nové asociace se mu 

otevřely cesty do bojového světa v celé šíři. Klub má v současné době více než 60 členů všech 

věkových kategorií. Mezi největší úspěchy svěřenců sportovní organizace, pod vedením 

Václava Koláře, patří zisk titulu dvojnásobného vicemistra Evropy v Shidokan karate  

a Shidokan kick – boxing, vítězství Ekobene ligy v Thaiboxu a dalších titulů z mistrovství 

České republiky. Hlavními postavami Samurai Fight Clubu Chodov jsou Jaroslav Kalfář, 

trenér přípravky, Pavel Pilný, trenér týmu B. Hlavním trenérem týmu A je Václav Kolář. Klub 

pořádá i aktivitu pro veřejnost s názvem Shido cross fit box, při které je kombinováno 

Shidokan karate s cviky, které procvičí celé tělo a zvyšuje fyzickou kondici. V dubnu klub 

uspořádal 1. kolo soutěže Grapplemania, které se zúčastnilo více jak 8 klubů a 90 závodníků 

z celé České republiky. 

Klub českých turistů Chodov 

Oddíl pro dospělé i zájmovou skupinu Toulavé boty, jež vznikla i pro nečleny KČT se 

zájmem o turistiku, vedla i tento rok paní Růžena Štěpánková. Chodovští turisté nešlapali své 

kilometry jen po regionálních trasách, ale vyráželi i na republikové a mezinárodní akce. Tento 
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rok se jim podařilo během 88 výletů nachodit 861 km. Dubnový pochod „Okolím Chodova“, 

který KČT Chodov pořádá, navštívilo ve třech dnech okolo 150 osob. Turistický oddíl pro 

děti s názvem „Hrošíci“ vedl pan Petr Hofman. Tento oddíl pořádal turistické pochody nejen 

pro své členy, ale i pro širokou veřejnost. Děti se pravidelně scházely v klubovně 

chodovských ochránců přírody, zúčastnily se i turistických závodů a byl pro ně připraven 

jarní i letní tábor, nespočet výletů a aktivit. Malí hrošíci letos vybojovali 1. místo v soutěži  

O klíč k městu Karla IV. 

Šipkový klub DC Žíla Chodov 

Klub vedl i tento rok pan Miloš Petrželka. Sportovci se reprezentovali v mistrovských 

soutěžích 2014/15 v 7 týmech. Šipkaři DC Žíla Chodov A vedli v podzimní části Superligu 

České republiky. Hráči se účastnili místních, regionálních i republikových turnajů  

a v neposlední řadě také mistrovství Evropy a světa. Klub pořádal také otevřené turnaje pro 

veřejnost. 

Sbor dobrovolných hasičů Chodov 

Na začátku roku 2015 došlo ke změně ve vedení sboru dobrovolných hasičů. Starostou sboru 

se stal jeho dlouholetý člen Petr Maxa, náměstkem starosty sboru Jiří Szewieczek a velitelem 

jednotky zůstal i nadále Ing. Jiří Kiss. Členská základna čítala k  31. 12. 2015  93 členů, 

z čehož je 63 hasičů a 30 registrovaných mladých hasičů. V tomto roce sbor navždy opustili 

čtyři dlouholetí členové sboru František Lehečka, Jan Maštera, Jan Hosenseidel a Ludvík 

Fluger. Tito členové se svou dlouholetou, poctivou a obětavou prací zapsali neodmyslitelně 

do historie sboru. Začátkem roku chodilo do kroužku mladých hasičů 31 dětí ve věku 5-18 let. 

Družstvo mladších žáků vybojovalo v Karlovarské lize i krajském kole hry Plamen 2. místo. 

Družstvo starších žáků startovalo především v pohárových soutěžích. Družstvo dorostu se 

zúčastňovalo soutěží v rámci Karlovarské ligy v požárním útoku mužů a žen. Kolektiv 

mladých hasičů se kromě sportovní činnosti připravoval také na plnění odznaků odborností. 

Pro děti bylo připraveno také letní soustředění. V celkovém hodnocení Karlovarské ligy se 

podařilo družstvu žen vybojovat 2. místo. Sportovní činnost v požárním sportu družstva mužů 

bohužel z chodovské hasičárny vymizela. 

Nejlepší sportovci města Chodova 

Dvacátý druhý ročník Vyhlášení Nejlepších sportovců města Chodova se konal 31. března 

2016 v sále kulturního střediska. Hosty programu, kteří společně se starostou města Patrikem 
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Pizingerem a místostarostou Luďkem Soukupem předávali poháry, byli legendární žokej 

Josef Váňa a snowboardistka a rozhodčí z poslední zimní olympiády v Soči Klára Suchanová, 

jež pochází z Chodova. 

 

Nejlepší sportovci roku 2015 

Jednotlivci – mládež: 

Petra Mihoková - tenis, členka 1. ČLTK Praha Štvanice 

Jan Ullmann - atletika, běh, člen ŠAK  Chodov 

Nikola Nemčeková - atletika, běh přes překážky, členka ŠAK Chodov 

Anna Lojdová - karate, členka Champions teamu Chodov 

Veronika Jakubů - karate, členka Champions teamu Chodov 

Michal Galla - karate, člen Champions teamu Chodov 

Radek Bureš - cyklistika, člen TJ Plamen Chodov 

Elen Pešanová - karate, členka Karate Klubu Chodov 

Natálie Dršková - beachvolejbal, členka BVC Chodov 

Kateřina Kloudová - beachvolejbal, členka BVC Chodov 

Jednotlivci – dospělí:  

Jiří Stehno - atletika, 400 m překážek, člen ŠAK Chodov 

Andrea Lochschmidtová - karate, členka Champions teamu Chodov 

Jaroslav Hodík - silový trojboj, člen TJ Spartak Chodov 

Michaela Radová - silový trojboj, členka TJ Spartak Chodov 

Jiří Kiss - karate, člen Karate Klubu Chodov 

Kolektivy – mládež: 

Rokenrolová formace Darlings při TJ Batesta Chodov 

Junioři taneční skupiny Rytmus při TJ Batesta Chodov 

Družstvo Kadetek BVC Chodov 

Družstvo mladších hasičů Sboru dobrovolných hasičů Chodov 

Kolektivy – dospělí: 

Taneční skupina Rytmus při TJ Batesta Chodov 

Trenéři: 

Zuzana Šimková – trenérka taneční skupiny Rytmus  

Štěpán Javůrek – trenér BVC Chodov 

František Nádvorník – trenér cyklistiky TJ Plamen Chodov 
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Osobnost sportu: 

Karel Malý st. - stolní tenis, člen TJ Batesta Chodov, za výrazný podíl na rozvoji sportu  

v Chodově 

Veřejná administrativa 

Ve městě působily čtyři bankovní instituce, k tomu Česká pošta ještě nabízela služby Poštovní 

spořitelny Era. Na Staroměstské ulici sídlily pobočky pojišťovacích společností – Kooperativa 

pojišťovna, a. s., Allianz pojišťovna, a. s., Česká pojišťovna, a. s., Česká podnikatelská 

pojišťovna, a. s. a Všeobecná zdravotní pojišťovna ČR. Ve městě své služby nabízeli též 

drobní finanční poradci a realitní kanceláře. 

 

Hospodářský život 

Průmysl 

Chodos Chodov, s. r. o. 

Firma v roce 2015 pokračovala ve své reorganizaci. Zaměřila se na stabilizaci a rozšíření 

dlouhodobé spolupráce se stávajícími a novými obchodními partnery. V rámci dotačního 

programu byly nakoupeny stroje pro progresivní soustružení, tváření plechů a laserové pálení. 

Byla vybudována nová šatna a koupelna pro zaměstnance a po celém pracovišti osazena LED 

světla. Firma byla vybavena novým hardwarem, softwarem a informačním systémem. Po 

letech stagnace vlastního výrobního programu začalo konstrukční oddělení pracovat na 

novém prototypu vyfukovacího automatu. Tento milník  je počátkem návratu k vlastním 

výrobkům pod značkou CHODOS, která začíná opět růst nejen v rámci republiky, ale také 

zahraničí. Firmu též navštívili zástupci Města Chodova a představena jim byla rozvojová vize 

společnosti. Rok 2015 byl pro organizaci velmi významným východiskem do dalších let. 

Sokolovská uhelná, právní nástupce, a. s. 

Sokolovská uhelná je stále největším zaměstnavatelem regionu. 

SKF Lubrication System CZ, s. r. o. 

Ode dne 16. 6. 2015 došlo, v souvislosti se začleněním společnosti Lincoln CZ, s. r. o., do 

nadnárodní Skupiny SKF, ke změně názvu společnosti na SKF Lubrication Systems CZ,  

s. r. o. Změna postihla zároveň i sídlo společnosti, které je nyní na adrese administrativní 
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budovy Chodov, Vintířovská 1169. Management společnosti během roku zefektivňoval 

výrobu a podporoval zvyšování kvalifikace zaměstnanců. V roce 2015 se firma SKF 

Lubrication Systems CZ, s.r.o., umístila na 3. místě v soutěži Zaměstnavatel roku v kategorii 

Progresivní zaměstnavatel regionu. Její projekt Výrobní budova přátelská k životnímu 

prostředí s nadstandardními podmínkami pro zaměstnance se dostal až do finále soutěže HR 

(human resources – lidské zdroje) projekt roku 2015 mezi pětici nejúspěšnějších projektů  

v ČR. Z důvodů zvýšené zákaznické poptávky došlo v prvním pololetí roku 2015  

k významnému nárůstu výroby, ve druhé polovině roku však došlo k částečnému poklesu 

výroby. K 31. prosinci společnost zaměstnávala 375 zaměstnanců. Novinkou bylo 

zprovoznění Horké linky SKF pro hlášení prohřešků proti etice, problémů nebo stížností na 

chování, které je v rozporu se závazkem společnosti a dalšími souvisejícími politikami. 

Horkou linku provozuje poskytovatel třetí strany. Společnost vlastní certifikaci ISO 9001, 

ISO 14001 a OHSAS 18001. 

KH Czechia/Cetto Czechia, s. r. o. 

Společnost zaměřená na vstřikování plastových dílů, povrchovou úpravu komponentů a jejich 

kontrolu v roce 2015 úspěšně obnovila certifikace norem TS 16949 a ISO 14001. Zvýšila se 

kapacita výroby, přibyly nové výrobní linky VW a Mercedes, dále 5 speciálních vstřikovacích 

lisů, za zmínku stojí vertikální a velkotonážní lisy. Pro zkvalitnění chladícího procesu lisování 

a rozšíření vstřikovacích strojů se firma vybavila moderním chladicím systémem a také byly 

vystavěny jeřábové dráhy. Začátkem roku 2015 začalo fungovat nově vybudované oddělení 

pro lisování a vysekávání fólií. Uvedené inovace ve výrobě si vyžádaly vytvoření dalších 

pracovních míst. Počet zaměstnanců tak vzrostl z 280 na 330. Na sklonku roku 2015 proběhla 

změna ve vedení firmy a začátkem roku 2016 se firma KH Czechia/Cetto Czechia, s. r. o., 

rozdělila na dvě samostatné společnosti KH Czechia, s. r. o., se stávajícím sídlem a Cetto 

Bohemia, s. r. o., s výrobními prostory v areálu firmy Chodos. 

Witte Automotive Nejdek, spol. s  r. o. 

Na Staroměstské ulici, v bývalých prostorách lékárny Čtyřlístek, byla otevřena náborová 

kancelář firmy Witte Automotive, kde se zájemci mohli informovat o volných pracovních 

pozicích nejdecké společnosti. Společnost Witte Automotive Nejdek, spol. s r. o. má  

v současné době dva tisíce zaměstnanců, jejichž počet se po otevření nového závodu 

v Ostrově ještě rozroste. Mezi ocenění firmy patří první místo v soutěži Exportér roku 

Karlovarského kraje, stejně jako první příčka hodnocení zaměstnavatelů regionu – 
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Zaměstnavatel roku 2015. Společnost Witte Automotive vyniká již od roku 1899 kreativními 

a inovačními řešeními v oblasti zamykací techniky a díky tomu se vyvinula v celosvětově 

působící korporátní společnost. S výrobky firmy, jako jsou zámky, panty, klíčové garnitury  

a kliky se setkáte ve všech vozidlech významných výrobců automobilů na celém světě. 

Ostatní firmy 

Na území města působily také další menší firmy: Pekárna Pekosa Chodov, s. r. o., Stavební 

společnost Hubert, s. r. o., Kohim stav Dušan Mihok, Kovoobrábění Svoboda, BMP – 

obrábění kovů, Zámečnictví Jiří Mazur, IMS Trade, s. r. o., Wiro plast, s. r. o., Stav – elektro, 

s. r. o. Firma Jirkovský byla v březnu odkoupena a název byl změněn na ValGroup stavební, 

s. r. o. Autorizovaný prodejce nových i ojetých vozů Škoda Auto Sael, s. r. o. v tomto roce 

rekonstruoval svou provozovnu. Koncem roku ukončila v Chodově po 25 letech činnost 

„Cestovní kancelář Jana“ Jiřího a Jany Peřinových. Za celé uvedené roky uspořádali stovky 

zájezdů, pobytových či poznávacích. 

 

Služby, tržiště 

V Chodově fungovaly dvě pohřební služby, obě s provozovnou v blízkosti městského 

hřbitova. 

Drobní živnostníci ve městě naplňovali potřeby občanů v mnoha směrech – k dispozici byla 

krejčovství, opravna obuvi a kožené galanterie, zámečnictví, pokrývačství a klempířství, 

truhlářství, malířské a natěračské práce, instalatéři, stavební práce, stavebniny, elektrikáři, 

auto elektroopravna, autoservisy, taxislužby, stěhovací a úklidové služby, opravna praček  

a myček, kosmetiky, kadeřnictví, masérské služby, pedikúry, nehtová studia, fotoslužby, 

sázkové kanceláře, cestovní kanceláře, realitní a pojišťovací služby, fitcentra, autoškoly, 

advokátní poradna, rozvozy jídel, pivnice, restaurace, vinotéky, diskotéky, rychlá občerstvení, 

herny, ubytovny, penziony. 

Z drobných obchodů pak nechyběly pekárna, cukrárna, květinářství, zlatnictví, prodejny 

obuvi, galanterie, dárkové předměty, řeznictví, chovatelské potřeby a akvaristika, elektra, 

drogerie a kosmetika, barvy, laky, smíšené zboží, zapomněnky, textil, papírnictví, trafiky, 

domácí potřeby, cykloprodejny. Velkou část obchodníků, zejména se smíšeným zbožím, 

textilem a obuví, tvořili vietnamští živnostníci. 
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Občané však postrádali např. čistírnu oděvů, obchod s kvalitními hračkami, textilem  

a sportovními potřebami. Takřka prázdný zůstal také bývalý obchodní dům Ideál.  

Tržní místa  

Za prodej na tržních místech, určených Tržním řádem města Chodov, město vybralo poplatky 

ve výši 80 548 Kč, což bylo o téměř 20 tis. Kč méně než v předchozím roce. Tento pokles 

svědčí o stále vyšší preferenci nákupů v kamenných obchodech.  

Provozovatel stánku na Bílé vodě v letošní sezoně rozšířil svůj sortiment a přidal také další 

sezení pro návštěvníky.  

 

Spoje 

Česká pošta 

Ve městě působily stále dvě pobočky České pošty, s. p. – tzv. hlavní pošta v Husově ulici, kde 

byla nově zavedena možnost platby kartou a k plynulejší obsluze zákazníků zde přispíval 

zavedený vyvolávací systém, a malá pobočka na Staroměstské ulici. 

Doprava 

Dopravní policie zrušila z důvodu zhoršené plynulosti provozu přechod pro chodce  

u Železného dvora. Obyvatelé tohoto bytového domu podali na Město Chodov petici, kterou 

vyjádřili nesouhlas s odstraněním přechodu. Zvratu této úpravy se však nedomohli. 

Dopravní výuce žáků přispěla také dopravní soutěž mladých cyklistů pro chodovské školy 

pořádaná Střediskem prevence kriminality při městské policii ve spolupráci s DDM Chodov. 

V květnu otevřela svůj provoz v Horní ulici čerpací stanice českého řetězce čerpacích stanic 

společnosti KM-PRONA, a. s. a nahradila tak dřívější provozovnu firmy Shell. V Chodově 

bylo možno tankovat ještě na Benzině v ulici Karlovarské a v ulici Hrnčířské na provozovně 

firmy BEXON, s. r. o. 

U radnice bylo nově vyhrazeno šest míst pro parkování s časovým omezením, při kterém 

řidiči musí používat parkovací kotouč. Parkování je zde v pracovních dnech omezeno na 60 

minut. 
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Církev ve městě 

Farní sbor Českobratrské církve evangelické, Římskokatolická farnost sv. Vavřince a Město 

Chodov uspořádaly při příležitosti 600. výročí smrti mistra Jana Husa 6. července 2015 

Bohoslužbu smíření v chodovském evangelickém kostele. 

Římskokatolická farnost Chodov 

Novým administrátorem Římskokatolické farnosti se v Chodově od 1. března stal plzeňský 

Páter Mgr. Petr Mecl (*4. 6. 1968). Fara provozovala sběrné místo charitního šatníku. 

Darovat i přijímat bylo možno ošacení, lůžkové a hygienické potřeby. 

16. srpna se v kostele sv. Vavřince konala od 10. hodiny dopolední Poutní slavnost svatého 

Vavřince. Mši sloužil Jeho Milost Filip Zdeněk Lobkowicz OPraem, Opat Kanonie 

premonstrátů v Teplé a koncelebroval administrátor chodovské farnosti P. Petr Mecl. Mší 

provázel pěvecký sbor Resonance Plzeň pod vedením prof. Jitky Chaloupkové. Během mše 

zazněly po více než sedmdesáti letech skladby chodovského učitele, skladatele  

a regenschoriho Franze Heinzmanna, který je složil právě pro účely svatovavřinecké pouti 

(Confessio et pulchritudo - část mše ke cti sv. Vavřince a Píseň k Panně Marii). Franz 

Heinzmann byl mimo jiné stavitelem a majitelem dnešní „Villy“ u hasičské zbrojnice. Mši 

samotné předcházelo vysvěcení nového pietního místa na chodovském hřbitově, věnovaného 

všem pochovaným, především ale těm, jejichž hroby se nedochovaly do dnešních dnů. 

Primárně jde samozřejmě o německé obyvatele, jejichž hroby byly zničeny a zrušeny v druhé 

polovině 20. století, ale obecně o všechny chodovské rodáky. Po mši vysvětil Filip Zdeněk 

Lobkowicz obnovený kříž – boží muka na konci staré dubové aleje u Bílé vody, kterou se 

chodilo do Chodova za prací či na mše do kostela svatého Vavřince. Ten bude připomínat 

zaniklou vesnici Smolnici a její obyvatele. Původní kříž tam byl vystavěn někdy před rokem 

1841. Nalezené torzo jeho podstavce bylo opraveno, doplněno novým křížem (tvarově 

identickým s křížem na věži kostela sv. Vavřince) a umístěno na hráz Bílé vody. Svěcení  

a slavnostního představení kříže se zúčastnily desítky lidí, včetně vedení Chodova a několika 

původních obyvatel někdejší Smolnice, kteří emotivně zavzpomínali na své staré bydliště. 

 



Kronika města Chodova  2015 

 60 

Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Chodově 

Farářem chodovského sboru Českobratrské církve evangelické byl stále Mgr. Radek Matuška. 

Sbor provozoval webové stránky a prezentoval se také na sociální síti Facebook. Pravidelné 

bohoslužby se konaly každou neděli od 9,15 hodin v evangelickém kostele. V zimním období 

pak na faře. V průběhu bohoslužeb byla také připravena nedělní škola pro děti. Pravidelné 

středeční Biblické hodiny začínaly v 19 hodin na faře. První pondělí v měsíci mimo letní 

prázdniny probíhalo kázání v Nové Roli. Pro členy sboru byla připravována také vánoční 

besídka a program k oslavě Velikonoc. V říjnu proběhl v evangelickém kostele koncert 

Gerharda Wunderlicha, uměleckého hráče na citaru a v prosinci předvánoční koncert DaD 

kvintetu. 

 

Společenská kronika 

Návštěva prezidenta republiky 

14. dubna navštívil Chodov prezident České republiky pan Miloš Zeman. Při této, zhruba 

tříhodinové, zastávce, v rámci třídenního pobytu v Karlovarském kraji, stihl navštívit 

chodovské gymnázium a obchodní akademii, radnici a závěrem, k této příležitosti veřejností 

zaplněný, kulturní sál. Setkání a diskuzi s ním si nenechalo ujít na pět stovek příznivců. 

Z Chodova si Miloš Zeman odvezl dar v podobě knihy o historii města a růžový porcelán 

s motivy Alfonse Muchy. 

70. výročí ukončení 2. světové války 

Město si v tomto roce připomnělo 70. výroční ukončení 2. světové války rozšířenými 

vzpomínkovými akcemi. Tradiční pietní akt, u Památníku obětem válek v Městském parku,  

u pamětní desky připomínající vstup amerických vojsk do Chodova, u hrobu válečných 

zajatců na Městském hřbitově a u památníku věnovanému místními občany květnovým 

událostem roku 1945 ve Staré Chodovské, se uskutečnil 7. května, protože právě v tento den 

byl Chodov osvobozen. Kromě obvyklých hostů, kterými jsou každý rok zástupci Armády ČR  

a Českého svazu bojovníků za svobodu, byl slavnostní akt ozdoben účastí zástupců americké  

a ruské ambasády, pana Rolana L. Hilla a pana Konstantina Konstantinoviče Provalova, 

jakožto představitelů vítězných mocností nad nacistickým Německem. Hrůzy 2. světové války 

také připomínala výstava na téma osvobozování Sokolovska v Galerii u Vavřince. V rámci 

těchto oslav proběhly ještě doprovodné akce pořádané Českou společností přátel vojenské 
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historie. 15. května do Chodova přijela kolona vojenských historických vozidel a vybudovala 

si veřejnosti přístupný tábor na Smolnickém kopci. Den nato předvedli členové této 

organizace na Smolnickém kopci dynamickou ukázku z bojů 2. světové války a výstavu 

dobové techniky, výzbroje a výstroje na náměstí Staroměstské ulice. Výstava připomínající 

osvobození Karlovarska putovala městy Karlovy Vary, Nové Sedlo, Chodov, Sokolov, Horní 

Slavkov, Rotava a Habartov.   

Ocenění Zlatý kříž 

U příležitosti oslav Světového dne dárců krve bylo, v červnu, v karlovarské krajské knihovně, 

oceněno hejtmanem kraje, spolu se zástupci Českého červeného kříže, lékařské veřejnosti  

a obcí, 52 lidí z Karlovarského kraje. Z Chodováků získali Zlatý kříž III. stupně (ocenění za 

80 odběrů krve) pánové František Kriegelstein, František Futera a Jiří Kafka. Zlatý kříž II. 

stupně (ocenění za 120 odběrů krve) si odnesli dva chodovští občané – pan Mario Mokrý  

a pan Vlastimil Roffeis. 

Odhalení pamětních kamenů chodovských obětí holocaustu 

Na památku rodiny chodovského židovského obchodníka Eduarda Kronbergera byly v neděli 

2. srpna v dopoledních hodinách položeny u jeho domu (dnešního sídla Policie ČR) tzv. 

Stolpersteine - kameny zmizelých. Tyto čtyři kameny kladl německý sochař Gunter Demnig. 

Pomníčky budou připomínat jednotlivé členy rodiny zavražděné v průběhu druhé světové 

války v koncentračních a vyhlazovacích táborech. Chodov se tak stal prvním městem 

Karlovarského kraje, kde se tyto kameny objevily. Po celé Evropě jsou jich již 

desetitisíce. V den Vavřinecké pouti, 16. srpna, pak byly tyto kameny slavnostně odhaleny. 

Pietního aktu se zúčastnili také potomci rodiny Kronbergerových, paní Idit Kronberger-Rahin 

z Izraele a pan Ron L. Kagan ze Spojených států amerických. Za karlovarskou židovskou 

obec promluvil její předseda Pavel Rubín. Celou akci, od vypátrání potomků této židovské 

rodiny, po zajištění instalace kamenů zmizelých, včetně jejich úhrady, zajistil pan Miloš 

Bělohlávek. 

Chodov byl dlouhá staletí tvořen téměř ze sta procent obyvateli německé národnosti. Češi se 

do něj začali stěhovat až v době první republiky a židovských rodin žilo ve městě jen několik. 

Nejbohatším chodovským obchodníkem židovského vyznání byl Eduard Kronberger. On sám 

z Chodova nepocházel, narodil se v roce 1865 v jihočeské Bechyni, odkud se na konci  

19. století se svou ženou přestěhoval k nám do Chodova, kde zakoupil starý barokní dům čp. 
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18 v Hlavní ulici a narodily se mu zde čtyři děti. V roce 1896 to byl syn Walter, kterého 

následovala Frieda (1898), Oscar (1899) a Erna (1903). V této době se mu také začalo velmi 

dařit a jeho obchod s vlnou a potravinami byl rok od roku výnosnější. Proto si v roce 1905 

mohl postavit na místě svého starého domu výstavný dům, který svou velikostí a zdobností 

výrazně převyšoval většinu tehdejších chodovských stavení. Dnes v tomto domě na konci 

Staroměstské ulice sídlí služebna Policie ČR. Chodovští Židé (a tedy i Kronbergerovi) se 

tehdy na společné bohoslužby scházeli v hotelu Anglický (později Chebský) dvůr v dnešní ulici 

Dukelských hrdinů, kde si pronajímali místnost jako modlitebnu. Chodov nikdy synagogu 

neměl – matriky a záznamy vedla v té době sokolovská židovská obec, stejně tak zde nikdy 

nebyl ani židovský hřbitov. V době před rokem 1938 žilo v celém městě jen patnáct rodin 

židovského vyznání. Během období první republiky firma výborně prosperovala  

a Kronbergerovi zakoupili ještě sousední (dnes již neexistující) dům v Tyršově ulici. Jejich 

obchodní aktivity přesahovaly hranice města a zboží dodávali do celé Evropy. Zlom přichází 

s druhou polovinou třicátých let, kdy jsou na vzestupu protižidovské nálady a dochází 

k radikalizaci německého obyvatelstva v Československu. Vrcholem je pak podzim 1938, kdy 

je české pohraničí připojeno k Německu. Kronbergerovi vědí, že zůstat v Chodově nebude 

možné, a proto většina rodiny prchá do Prahy a do Berouna. Ve městě zůstal jen více než 

sedmdesátiletý Eduard Kronberger. Buď věřil, že věci nemohou být až tak zlé, případně 

nechtěl opustit dům, který vystavěl a město, kde prožil většinu svého života. Záhy po vstupu 

německých vojsk byl starý obchodník zatčen a v roce 1940 zemřel ve věznici Waldheim 

v Sasku. Zatím se hlava rodiny Walter Kronberger rozhodl poslat své děti a děti svých 

sourozenců z Československa do bezpečí. Využívá toho, že se v Praze objevuje mladý 

Angličan Nicholas Winton, který zprostředkovává dopravu dětí do Velké Británie. Po dohodě 

se svou rodinou posílá svou dceru Ruth a svého synovce Kurta pryč ze zbytků Československa 

do bezpečí. Nikdo z těch, kdo zůstal v Praze, však válku nepřežil. Členové rodiny byli nejprve 

transportováni do ghetta v Terezíně, odkud v průběhu války odjížděly vlaky do vyhlazovacích 

táborů. Většina rodiny zemřela v Osvětimi. Nejstarší člen rodiny – Walter Kronberger – 

zemřel jen pár týdnů před koncem druhé světové války. Kurt Stern a Ruth Kronbergerová 

(vnuk a vnučka Eduarda Kronbergera) dnes stále ještě žijí v Izraeli a jejich děti, vnoučata  

a pravnoučata pak v mnoha zemích po celém světě. 

Státní svátek Den vzniku samostatného československého státu 

U příležitosti státního svátku Den vzniku samostatného československého státu proběhl  

27. října pietní akt u památníku Obětem válek v městském parku. Stejně jako každý rok byli 
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pozváni zástupci politických stran, členové ZM, zástupci Svazu bojovníků za svobodu, 

Okresního vojenského sdružení rehabilitovaných, Konfederace politických vězňů, Policie ČR, 

Krajského vojenského velitelství a další zástupci společenských organizací ve městě. Pro 

všechny pozvané hosty bylo zajištěno malé občerstvení v kanceláři starosty města. 

Den válečných veteránů 

U příležitosti Dne válečných veteránů byli 11. listopadu pozváni k účasti na pietním aktu  

u památníku Obětem válek v městském parku členové Svazu bojovníků za svobodu, 

Československé obce legionářské, Vojenského sdružení rehabilitovaných a Konfederace 

politických vězňů. Pietního aktu se zúčastnili také zástupci Krajského vojenského velitelství, 

Policie ČR, Městské policie Chodov a Sboru dobrovolných hasičů. Před zahájením pietního 

aktu proběhlo přátelské setkání všech pozvaných v kanceláři starosty města. 

 

Koncept zápisu byl schválen Radou města Chodova usnesením č. 264/2016  dne 7. 6. 2016.  

Zápis sestavila a do knihy kroniky města vepsala Ing. Jitka Hloušková.  

Konzultace: Mgr. Ivana Sarkányová, Miloš Bělohlávek 

Ozdobné nadpisy: Vladimír Hrebeňák 


